
www.3gaam.com



www.3gaam.com



www.3gaam.com



www.3gaam.com



www.3gaam.com



www.3gaam.com



www.3gaam.com



www.3gaam.com



www.3gaam.com



www.3gaam.com



www.3gaam.com



www.3gaam.com



www.3gaam.com



www.3gaam.com



www.3gaam.com



www.3gaam.com



www.3gaam.com



www.3gaam.com



www.3gaam.com



www.3gaam.com



www.3gaam.com



www.3gaam.com



www.3gaam.com



www.3gaam.com



www.3gaam.com



www.3gaam.com



www.3gaam.com



www.3gaam.com



www.3gaam.com



  ي پاسخ آزموني پاسخ آزمون  دفترچهدفترچه
  9955  آبانآبان  2121

  تجربيتجربي  سومسوم
 طراحان  
 

 ادبيات و زبان فارسي
كاظم  -عباس عبدالمحمدي -نژاد طباطبايي  سيدجمال -ناهيد شهابي -مريم شميراني -محمدرضا زرسنج -مقدم ابراهيم رضايي -شهري نثار كهنه رضا جان -داود تالشي

 حسن وسكري -مرتضي منشاري -زماني بخش سعيد گنج -كاظمي

 فاطمه منصورخاكي -سيدمحمدعلي مرتضوي -محمدمهدي رضايي -حسين رضايي -ابوالفضل تاجيك -درويشعلي ابراهيمي عربي

 مرتضي يعقوبي -فيروز نژادنجف -كبير مرتضي محسني -وحيده كاغذي -محبوبه ابتسام دين و زندگي

 زبان انگليسي
سيدمحمدعلي  -رضا كياسالار -زاده شهرام كريم -علي عاشوري -مقدم روزبه شهلايي -علي شكوهي -االله سعادت حبيب -بهرام دستگيري -نسرين خلفي -حميد خزائي

 جواد مؤمني -مرتضوي

 ليلي نظيف -حميدرضا ميرعاليلو -امير شهباززاده -بهار خيرخواه -روزبه اسحاقيان شناسيزمين

 رياضي
محمدرضا  -ميلاد منصوري -مهدي ملارمضاني -يغما كلانتريان  -قاسم كتابچي -منصوريان كورش شاه -بابك سادات -لويي ميثم حمزه -محمد بحيرايي  -حسين اسفيني

 كريم نصيري -ناهوك حسن نصرتي -ابراهيم نجفي -ميرجليلي

 اي جليل نقره -حميدرضا ميرعاليلو -م ميرحبيبيبهرا -هادي كمشي كهنگي  -محمد مهدي روزبهاني -حميد راهواره -اعتمادزاده مازيار -مند مهدي اخلاص شناسيزيست

 فيزيك
 -مهدي رضاكاظمي -ليلا خداورديان -سيدابوالفضل خالقي -مليحه جعفري -اشكان توكلي -محسن پيگان -ابراهيم بهادري -اميرحسين برادران -فرد خسرو ارغواني

 سيدعلي ميرنوري  -سپهر مهرور  -سعيد منبري -منوچهر مددي -انزابي محموديامير  -غلامرضا محبي  -سيامك قهرماني -معصومه عليزاده -ن سلطانيهيحس

 پيما  محمدعلي نيك -علي مؤيدي -اميرحسين معروفي  -امير قاسمي -علي فرزادتبار -كوكنده حسن رحمتي -مسرور اميري شيمي
 

 
 و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران

 
 

 گروه ويراستاري مسئول درس گزينشگر نام درس
مسئول درس 
 مستندسازي

 ـــ حسن وسكري -مريم شميراني الهام محمدي  الهام محمدي ادبيات و زبان فارسي

 ـــ حسين رضايي -درويشعلي ابراهيمي فاطمه منصورخاكي فاطمه منصورخاكي عربي

 ـــ سيداحسان هندي -سكينه گلشني حامد دوراني حامد دوراني دين و زندگي

 ـــ عبدالرشيد شفيعي  -حامد بابايي جواد مؤمني جواد مؤمني نگليسيزبان ا

 اكبري ليدا علي امير شهباززاده -روزبه اسحاقيان پور سميرا نجف پور سميرا نجف شناسي زمين

لويي ميثم حمزه -هادي پلاور -حسين اسفيني محمد بحيرايي محمد بحيرايي رياضي  فرزانه دانايي 

 اكبري ليدا علي مجتبي ميرزايي -مهرداد محبي -يسنا فرودي -بهاني محمدمهدي روز -حميدراهواره مازيار اعتمادزاده عتمادزادهمازيار ا شناسي زيست

 آتنه اسفندياري عرفان مختارپور -مهدي رضاكاظمي -زهرا احمديان كفش حميد زرين سعيد منبري فيزيك

 الهه شهبازي علي مؤيدي -اكبر رضايي -صفت حسني علي -مجيد بيانلو اميرحسين معروفي سعيد هداوند شيمي

 
 گروه فني و توليد

 

 )اختصاصي( مهدي ملارمضاني -) عمومي( مرتضويسيد محمد علي مديران گروه

 )اختصاصي(منصوره شاعري  -)عمومي( معصومه شاعريمسئولين دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مريم صالحي: مدير گروه

  )اختصاصي(ليدا علي اكبري  -)عمومي(ليلا ايزدي : فترچهمسئولين د 

  بهاره لطيفي و صفحه آرايي حروف نگاري

 حميد محمدي ناظر چاپ

 

 گروه آزمون
  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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  3: ي صفحه  سال سومعمومي   95آبان  21 آزمون -)2( ي پروژه            
    
 

    )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(    - 1

  )فهرست واژگانلغت، ، 3ادبيات فارسي (   زشت: منكْرَ

----------------------------------------------  

 )ناهيد شهابي(      - 2

  .است» تماس«معناي  در اين عبارت به »آسيب«

 )24ي   لغت، صفحه، 3ادبيات فارسي (

---------------------------------------------- 

    )داود تالشي(    - 3

 حيات ←بندگي، حياط ←گي بنده  :ها صورت درست واژه

  )تركيبياملا، ، 3ادبيات فارسي (  

----------------------------------------------  

 )لاهيجان -مقدم  ابراهيم رضايي(      - 4

» خاست«غلط املايي دارد و شكل درست آن » 3«ي  در مصراع اول گزينه» خواست«

 )22 ي  ، صفحهاملا، 3ادبيات فارسي (  .است

---------------------------------------------- 

    )ساري - حسن وسكري(    - 5

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .گلستان سعدي نثر آهنگين دارد: »1«ي  گزينه

  .الدين عبدالرزاق الدين عبدالرزاق درست است نه كمال جمال: »2«ي  گزينه

  .نام دارد نه تاريخ طبري) ي تاريخ طبري ترجمه(تاريخ بلعمي  ،نام ديگر كتاب: »3«ي  گزينه

  )و بخش اعلام 6 ،4  ،1ي  ها صفحهتاريخ ادبيات، ، 3ادبيات فارسي (

----------------------------------------------  

 )شيراز -محمدرضا زرسنج(      - 6

  .كند ايجاد فضا ميدر كلام ي داستان،  طنزگونه» لحن«

  )27 ي ، صفحهتاريخ ادبيات، 3ادبيات فارسي (  

 )سلماس -شهري نثاركهنه رضا جان(     - 7

  :اند از عبارتترتيب  به» 3«ي  پديدآورندگان آثار صورت سؤال و گزينه

  چارلز ديكنز - لئون تولستوي - داستايوسكي - محمد افغاني علي

 )خش اعلامبو  38 ي  ، صفحهتاريخ ادبيات، 3ادبيات فارسي (

---------------------------------------------- 

 )بخش زماني سعيد گنج(     - 8

كنايه از » روز سياه«/ » تماشا، ديده و چشم«و » روشن و نور«: تناسب/ و روشنسياه : تضاد

 »روز تشويش و آزار«، »روز بد«

  )آرايه ،زبان و ادبيات فارسي( 

----------------------------------------------  

 )عباس عبدالمحمدي(     - 9

  .، كنايه وجود ندارد»2«ي  در بيت گزينه

 هاي ديگر گزينهتشريح 

  نابينا شدن  مصراع دوم :»1«ي  گزينه

  .منصرف شود) از جنگ(  مصراع دوم :»3«ي  گزينه 

  ومشَپادشاه   مصراع دوم :»4«ي  گزينه

 )14تا  10هاي   ، آرايه، صفحه3ادبيات فارسي (

---------------------------------------------- 

 )مريم شميراني(     -10

معرفت / و / ش ِ -/ دان / به / كه / ي / اسلام / ِ -/ ور / بار / ِ -/ فرهنگ / در : تكواژها

ـه / يافت / اي  / ويژه / ِ -/ ِ ش -/ ارز / قلم /  / است / ه / شد /  ـه/ گذاشت / ارج / 

    تكواژ  31/ است / 

  )15 ي  ، صفحهفارسي زبان، 3فارسي  زبان(

---------------------------------------------- 

  )اردبيل -مرتضي منشاري(     -11

نادرست » ب«اسمي درست و در گروه » الف«ها در گروه اسمي  نشيني واژه ، هم»4«ي  در گزينه

  )11 و 10 يها  صفحهفارسي،  زبان، 3زبان فارسي (  .بيان شده است

 3فارسي  و زبان  ادبيات

 كنايه

 كنايه

 كنايه
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    )ساري - حسن وسكري(    -12

  .است» شكستن«معناي  به» نقض«، »نغز«ي  آواي واژه هم

  )16 ي  صفحه، فارسي زبان، 3فارسي  زبان(  

----------------------------------------------  

    )كاظم كاظمي(    -13

  .ساز وجود ندارد پيوند وابسته» 1«ي  بيت گزينهدر 

كه، «: ساز مانند اي است كه با يكي از حروف ربط يا پيوندهاي وابسته ي وابسته، جمله جمله

  . همراه باشد» …كه، هر چند، اگرچه و   طوري كه، همان اگر، تا، درصورتي

  .است» تاكه، گر، «ترتيب  به» 4و  3، 2«هاي  ساز در گزينه پيوندهاي وابسته

   )13 ي    صفحهزبان فارسي، ، 3فارسي  زبان(  

----------------------------------------------  

 )عباس عبدالمحمدي(    -14

  .دارد) كژتابي(ابهام ) الف

  سعدي گلستان را نوشت ←گلستان توسط سعدي نوشته شد) ب

دست آمد  ايجي را كه امروز بهتن ←نمك نتايجي كه امروز به دست آمد را گزارش مي) هـ

    .كنم گزارش مي

  )24تا  18 ي   ها صفحهزبان فارسي، ، 3فارسي  زبان(

---------------------------------------------- 

 )مريم شميراني(      -15

  .داند ا خادمان ممدوح خود ميرمظاهر طبيعت » 1«ي  شاعر در صورت سؤال و نيز گزينه

 هاي ديگر تشريح گزينه

  .قبل از  خلقت جهان، تقدير تو خوشبختي بوده است: »2«ي  گزينه

  .دهد گشاي تو مانند خورشيدي است كه به دولت نور مي عزم و خاطر مشكل :»3«ي  گزينه

  .در مقابل عطا و سخاوت تو شرمگين است ،دريا كه در بخشندگي زبانزد است: »4«ي  گزينه

  )5ي     صفحه، مفهوم، 3فارسي  ادبيات(

----------------------------------------------  

 )عباس عبدالمحمدي(    -16

» رضا شاه«ت شخصي ي دهنده نشانكه  »غرور و تكبر و استبداد« :»ج«و » ب« هاي بيتمفهوم 

  .الملك است در داستان كمال

 )23تا  16 يها  ، مفهوم، صفحه3فارسي  ادبيات(

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(    -17

  هاي ديگر تشريح گزينه

  دعا كردن: »1«ي  گزينه

  )تاج شاهي بر سر نهادن( تاج گوهر بر سر نهادن: »2«ي  گزينه

  مردگان زدن به رسم كفن پوشاندن و كافور بر بدن : »3«ي  گزينه

 )9 ي صفحه، مفهوم، 3ادبيات فارسي (  

----------------------------------------------  

 )نژاد سيدجمال طباطبايي(      -18

ما : ي جلالش به تقصير عبادت معترف كه عاكفان كعبه«با عبارت » 1«ي  بيت گزينه

  .تناسب دارد» عبدناك حقّ عبادتك

  .اي است به حيرت توصيفگران در شناخت حق ي ديگر اشاره ولي سه گزينه

  )3ي   صفحهمفهوم، ، 3ادبيات فارسي (

---------------------------------------------- 

 )داود تالشي(   -19

. است» رزاقيت خدا و گستردگي نعمت خدا«بيانگر » الف، د، هـ«مفهوم صورت سؤال و ابيات 

پهن خوان كرم  :)هـ. فيض رحمت او عام است) د. روي نااميدي ز كارگاه كرمت نيست: )الف

  )1 ي صفحهمفهوم، ، 3ادبيات فارسي (   .گسترد

---------------------------------------------- 

 )مريم شميراني(    -20

شكني و  به پيمان» 3«ي  كند و در گزينه در صورت سؤال به تعهد دو پهلوان اشاره مي

  .كند نقض عهد اشاره مي

  هاي ديگر تشريح گزينه

ديگري سر زبان است و تو در ميان جان . وفايي نكردم اگر از ديگري سخن گفتم بي: »1«ي  گزينه

  .من هستي

  .پادشاهي وقتي با تو عهدي بست همان اول از عهدشكني توبه كرد: »2«ي  گزينه

  .سوختم ولي عهد نشكستم :»4«ي  گزينه

 )11 ي  صفحهمفهوم، ، 3ادبيات فارسي (
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 )فاطمه منصورخاكي(    -21

ي فعل، حرف عله حذف  در آن صيغه  ساكن بشود،  الفعل، هرگاه لام هاي معتل اجوف،  در فعل

  لمَ ينمَ ←لمَ ينام ←لمَ ينام: از حروف جازمه است» لمَ«. شود مي

  )معتلات(  

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(     -22

  )ماضي: منقُ(» !تكاليف پرداختندبه انجام تلاشگران  اين«

  )معتلات(  .ها با توجه به ضماير مخاطب موجود در جمله فقط امر هستند فعلها،  در ساير گزينه

----------------------------------------------     

 )درويشعلي ابراهيمي(     -23

كـار رفتـه    بـه ي جمع مذكر است و از نظر ساختار درست  امر حاضر براي صيغه» والد«فعل 

  .)…لدوا  - لدا - لد(است 

 .صحيح است »نْزِ« :»4«ي  و در گزينه» تبُ« :»2«ي  ر گزينهد ،»النت« :»1«ي  در گزينه

  )معتلات(  

----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(     -24

فعـل ماضـي   » سرتْنَُّ«مثناي مذكر و مؤنث مخاطب،  امرفعل » سيرا«. صحيح است» ألقْ ملَ«

  )معتلات(  .فعل مضارع مثناي مذكر و مؤنث مخاطب است» تليقانِ«جمع مؤنث مخاطب و 

----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(     -25

اند  ترتيب عبارت معتل بههاي  ها فعل در ساير گزينه. كار نرفته است در اين گزينه، فعل معتل به

  )معتلات(  .»يدعونَ لا - يذوقونَ - دعنَ«: از

 )فاطمه منصورخاكي(     -26

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .معتل هستند» قفا و رثِْ«: »1«ي  گزينه

  .معتل است» يهب«: »2«ي  گزينه

 )معتلات(  .معتل است »عدنَ«: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

 )محمدمهدي رضايي(      - 27

 .)لنَْ تجَدِ: حيحص( شده استناش حذف  زيرا حرف عله ،نادرست است» لنَْ تجَود«در اين گزينه، 

---------------------------------------------- 

 )ابوالفضل تاجيك(      -28

، فعـل اول  !)دهند دير از مدرسه بازنگردنـد  آموزان قول مي دانشاين (با توجه به مفهوم جمله 

ها  باشد و جمع مؤنث مضارع آن» عاد: ع و د«ي  و فعل دوم از ريشه» و ع د«ي  بايد از ريشه

  )معتلات(  .است» يعدنَ و يعدنَ«به ترتيب 

----------------------------------------------  
 )مرتضويسيدمحمدعلي (     -29

ي مفـرد   به صيغه» رح«: »2«ي  بدون حذف حرف علهّ، در گزينه» وقعت« :»1«ي  در گزينه

بـدون حـذف   » قولـوا «: »4«ي  و در گزينه.) است» تشنه«اسمي مفرد به معناي » عطشان«(

  )معتلات(  .حرف علهّ مناسب براي جاي خالي است

---------------------------------------------- 

 )ابوالفضل تاجيك(     -30

  .شده، پس حذف نشده است» الف«قلب به » راحت«حرف عله در فعل 

  هاي ديگرتشريح گزينه

حذف » واو«ي بوده كه حرف عله» يوعد«شكل در اصل به» يعد«فعل مضارع : »1«ي گزينه

  .شده است

» واو«ي  بوده و حرف عله» رومتَ«اصل به شكل  در» تَرمِ«فعل مضارع : »2«ي گزينه

  . در آن حذف شد

» واو«ي بوده كه حرف عله» توَجدِ«شكل در اصل به» تَجدِ«فعل مضارع : »4«ي گزينه

    .حذف شده است

  )معتلات(  

  3عربي 
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 )كبير مرتضي محسني(      -31

ي تعليمات  دارد كه در سايه» كشف راه درست زندگي«ي شريفه اشاره به نياز  اين آيه
  .آيد دست مي ي بهعبردن از هدايت تشري قرآن كريم و بهره

  )17 ي  ، صفحه1، درس 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(     -32

رسلاً «ي  آيه پيامكه » 4«ي  گردد جز گزينه ها از اين آيه برداشت مي ي گزينه همه

  .است »…مبشرين و منذرين 

  )10ي    ، صفحه1، درس 3دين و زندگي (
---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -33

ي احكام و مقررات اسلامي تسلط  منظور از بازرسان عالي، قوانيني است كه بر همه

ما جعل عليكم في الدين «ي  آيه. كنند مينظر قرار داده و كنترل  ها را تحت دارند و آن

بيانگر همين » خداوند در دين براي شما تنگي و اضطرار قرار نداده است  :من حرج

اسلام با ضرر  : لا ضرر و لا ضرار في الاسلام«: دقت كنيد كه عبارت. مفهوم است

ن ي قرآ نيز بيانگر همين مفهوم است اما آيه» .ديدن و ضرر رساندن مخالف است
  .باشد مي) ص(نيست بلكه حديث پيامبر 

  )33و  32 هاي  ، صفحه2، درس 3دين و زندگي (
---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -34

و ما «ي  ي رشد تدريجي سطح فكر جوامع و اقوام است و با آيه حديث نبوي درباره

ما كان محمد ابا احد من «ي  اما آيه. مطابقت دارد »…ارسلنا من رسول الاّ بلسان قومه

ي ختم نبوت است  درباره »أنت مني بمنزله هارون من موسي«و حديث  »…رجالكم 

  .نه تجديد نبوت

  )26و  22 هاي  ، صفحه2، درس 3دين و زندگي (
---------------------------------------------- 

 )محبوبه ابتسام(     -35

 »يهف اقوين و لا تتفرّان اقيموا الد«كه  ي شريفه مطرح گرديده است آيهي اين  در ادامه

و برپايي دين و   كه مقصود آن است كه اصل دين يكي است و هدف پيامبران اقامه
  .عدم تفرقه و وحدت است

  )21هاي   ، صفحه2 ، درس3دين و زندگي (

 )محبوبه ابتسام(     -36

هاي مختلف قدم در  مانند در طول زمان بيپيامبران الهي با ايمان راسخ و مجاهدتي 

كردند تا  ها و ناملايمات را تحمل مي گذاشتند و سختي راه تبليغ دين الهي مي
  .ها بماند و گسترش يابد  طلبي و كرامت اخلاقي ميان انسان خداپرستي، عدالت

  )26ي   ، صفحه2، درس 3دين و زندگي (

---------------------------------------------- 

 )لاهيجان -مرتضي يعقوبي(     -37

محتوايي قرآن  اعجازي برخورداري از  دهنده كريم نشان در اوج معنا قرار داشتن قرآن

است كه  »انسجام دروني، در عين نزول تدريجي«ي آن ها ويژگيدارد كه يكي از 

 »كثيراً اختلافاًرون القرآن و لو كان من عند غير االله لوجدوا فيه افلا يتدب« ي ي شريفه آيه

  .     بيانگر آن است

  )42 و 37هاي   ، صفحه3، درس 3دين و زندگي (

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -38

كريم از قلم هيچ  قرآن«گر اين است كه  هاي خاص محتوايي قرآن كريم بيان ويژگي

لفظي قرآن كريم، دليل جلوگيري سران مكه  ايجاز. »دانشمندي تراوش نكرده است
  .و شنيدن آيات قرآني در اوايل بعثت بود) ص(ي پيامبر اكرم از رفتن مردم به خانه

  .است رسايي در معنا با وجود ايجاز و اختصار، يكي از موارد ايجاز لفظي قرآن كريم

  )42و  40 هاي  ، صفحه3، درس 3دين و زندگي (

---------------------------------------------- 

 )كاغذيوحيده (     -39

طلبي  دعوت به تحدي يا مبارزه »…و ان كنتم في ريب مما نزلنا «ي  ي شريفه آيه

از موارد اعجاز محتوايي قرآن است و با  »تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهلي«است و 

    .مطابقت دارد )انديشه و تحقيق( »اقرأ باسم ربك الذّي خلق«ي  آيه

  ) 42 و 37هاي   ، صفحه3، درس 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(     -40

مرتبط با اعجاز كريم  دگي و ابعاد جديدي از معارف قرآنآشكار شدن درخشن
كسي بدون دليل منكر الهي بودن محتوايي يعني تازگي و شادابي دايمي است و اگر 

تي ار الّقوا النّفاتّ« .ستها شود كه هيزمش آدميان و سنگ مي يقرآن باشد دچار آتش

    »ار و الحجارةوقودها النّ

  )43و  37هاي   ، صفحه3، درس 3دين و زندگي (
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 )92سراسري رياضي (     -41

براي خداي جهان آفريدگاري حكيم است يعني هر موجودي را : هدايت عمومي

  .فرمايد كند و براي رسيدن به آن هدف هدايت مي هدفي معين خلق مي

  )14و  13هاي   ، صفحه1، درس 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )93سراسري خارج از كشور (     -42
 

گر است، پس مسئول سرنوشت خويش  انسان موجودي داراي اختيار و انتخاب

پس چنان چه خود راه نادرست را انتخاب كند بايد نتايج و زيان آن را . باشد مي

  ».شود هر كه گمراه شد تنها به زيان خود گمراه مي«: بپذيرد و تحمل كند

  )10ي    ، صفحه1، درس 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )93سراسري رياضي (     -43

  ) انديشه و تحقيق. (بيانگر تقدم حجت باطن بر حجت ظاهر است  آيه

  )17هاي   ، صفحه1، درس 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )92سراسري زبان (     -44

راه كمال و رشد هر نوع از موجودات راه معين و خاصي است و به راه و قانون ديگري 

جا قابل استفاده هستند كه به راه تكامل انسان ضربه  ها تا آن سليقه دهد و جواب نمي

اي داشت كه با  وارد نكنند و در چارچوب آن قرار گيرند و اگر كسي سليقه

مندي رشد انسان و ابعاد معنوي او در تضاد بود بايد به نتايج آن تن دهد و  قانون

گويي  به اين دليل پاسخاي  احساسات شخصي و سليقه. ي مضرّات آن باشد آماده

انديشه . (اند گونه از نيازها فراتر از احساسات و سلايق نيازهاي برتر انسان نيست كه آن

  )17ي   ، صفحه1، درس 3دين و زندگي (  )و تحقيق

----------------------------------------------  

 )93سراسري رياضي (     -45

هاي پيامبر  ها و مسئوليت كه نقش تعيين امام معصوم از طرف خداوند سبب آن شد

  .به جز دريافت وحي ادامه يابد و جامعه از اين جهت كمبودي نداشته باشد

اي از  ي معارف و احكام موجود در قرآن، سيره و سنت پيشوايان دين به گونه مجموعه

ها و نيازهاي  توان پاسخ به سؤال ها مي جانب خداوند طراحي شده كه با مراجعه به آن

  . دست آورد ها به ي دوره مع را در همهجوا

  )31ي   صفحه، 2، درس 3دين و زندگي (

 )93سراسري زبان (     -46

هاي الهي معصوم نباشد امكان دارد كارهايي  اگر پيامبري در هنگام اجراي فرمان

مردم نيز از او سرمشق بگيرند و به گمراهي و  مخالف دستورات الهي انجام دهد و

عصمت پيامبران نسبت به خطا و اشتباه مولود نوع بينش عميق انحراف مبتلا شوند، 

  )30ي    ، صفحه2، درس 3دين و زندگي (  .پيامبران است

----------------------------------------------  

 )88سراسري انساني (     -47

  .اهل كتاب با علم به حقيقت، از روي ستم و تجاوز اختلاف كردند

  )27و  24 ،22 ي ها فحه، ص2، درس 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )92سراسري خارج از كشور (     -48

شود بلكه  قرآن كريم نه تنها با پيشرفت زمانه كهنه نمي: تازگي و شادابي دائمي

اين كتاب، . گشايد هاي جديدي از حكمت، علم و معرفت را به روي جويندگان مي افق

  .هاست امروز و فرداي انسان كتاب ديروز و

قرآن كريم نه تنها از فرهنگ دوران جاهليت : تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت

تأثير نپذيرفت بلكه به شدت با آداب جاهلي و رسوم خرافي آن مبارزه كرد و به 

خواهي، علم دوستي، معنويت و  هايي چون عدالت اصلاح جامعه پرداخت و از موضوع

  .روند سخن گفت هاي مقدس بشريت به شمار مي ها كه آرمان برابر انسانحقوق 

  )43و  42 هاي  ، صفحه3، درس 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )92سراسري زبان (     -49

ي علق، تأثيرناپذيري قرآن از عقايد دوران جاهليت از  ي اول سوره آيه 5با بررسي 

  )انديشه و تحقيق. (گردد كريم مفهوم مي هاي اعجاز محتوايي قرآن ويژگي

  )47ي  ، صفحه3، درس 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )89سراسري هنر (     -50

و قرآن (هاي اين كتاب الهي است  اي مشابه يكي از سوره ترين راه آوردن سوره ساده

  ).و هرگز انجام نخواهيد داد: فرمايد ميدر اين باره 

  )39و  37ي  ها ، صفحه3، درس 3دين و زندگي (
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  )نسرين خلفي(    -51

خواهي موقع برگشت  ميآيا . اي بخرم خواهم بروم روزنامه الكس، مي«: جملهي  ترجمه

 »را نقد كنم؟ توسر راهم چك 

  ي مهم درسي نكته

  )گرامر(  .كنيم ي قصدي استفاده مي براي بيان آينده “be going to”از 

----------------------------------------------  

  )سيدمحمدعلي مرتضوي(      -52

 »خواهد ماند؟زمين هواپيما چه مدت روي اين داني كه  آيا مي«: جملهي  ترجمه

  ي مهم درسي نكته

از حالت سؤالي به حالت در صورتي كه كلمات پرسشي وسط جمله قرار گيرند، جمله 

  .شود خبري تبديل مي

  )گرامر(  .توان استفاده كرد نمي “that” ي پرسشي از براي ربط جمله

----------------------------------------------  

 )االله سعادت حبيب(      -53

 »تأثير كسي قرار گرفتيد؟ آيا وقتي كه كارتان را شروع كرديد تحت«: جملهي  ترجمه

  نقرار داد تأثير تحت) 2  داشتننياز ) 1

  )واژگان(  درخواست كردن) 4  پاداش دادن) 3

----------------------------------------------  

  )بهرام دستگيري(      -54

ي آخر تابسـتان فرزنـدانم بـه خـاطر تعطـيلات       در طول چند هفته«: ي جمله ترجمه

 ».ندهستكسل  شانطولاني

  متوسطميانگين، معدل، ) 2  تعطيلات) 1

    انتخاب) 4  مدت، دوره) 3

  )واژگان(

  )علي شكوهي(     -55

دند تـا  اهمه ايست .هاي زيادي را در نواختن پيانو نشان داد تاو مهار«: ي جمله ترجمه

 ».دكنن تحسيناو را 

  نوع) 2  دوره) 1

  )واژگان(  مهارت) 4  مورد) 3

----------------------------------------------  

  )علي عاشوري(     -56

تـر   كار نكنـد و كمـي بـيش   سخت تا  كند ميدكتر بيمار را تشويق «: جملهي  ترجمه

 ».استراحت كند

  انتظار داشتن ) 2  وابسته بودن، بستگي داشتن) 1

  )واژگان(  به دست آوردن) 4  استراحت كردن) 3

----------------------------------------------  

  )رضا كياسالار(     -57

. كننـد  ي علت بيماري تحقيق مـي  همچنان دربارهدارند دانشمندان «: جملهي  ترجمه

 ».ها برخي نتايج خوبي به دست آورند نآ ممكن است

  تعميركردن) 2  درخواست كردن) 1

  )واژگان(  تحقيق كردن) 4  لازم داشتن) 3

----------------------------------------------  

  )حميد خزائي(      -58

داشتند شد، هزاران بيننده  نشان داده ميداشت كه مسابقه  هنگامي«: ي جمله ترجمه

 ».كردند آن را در تلويزيون تماشا مي

  بيننده) 2  معدنچي) 1

  )واژگان(  دان شيمي) 4  ملوان) 3

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(     -59

براي او سخت بود كه فشار آن  او بر سر كار جديدش بود و آن واقعاً«: ي جمله ترجمه

  ».را كنترل كند) كار(

  فشار) 2  عزيمت) 1

  )واژگان(  اثر) 4  مشاهده) 3

 3انگليسي زبان
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  )زاده شهرام كريم(     -60

اند و اميدوارند كه قـادر بـه    ها آزمايشات را با موفقيت انجام داده آن«: ي جمله ترجمه

 ».درمان بيماري باشند

  صادقانه) 2  احتمالاً) 1

  )واژگان(  روشني به) 4  با موفقيت) 3

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(     -61

  مطمئن ) 2  افسرده      ) 1

  )كلوزتست(  مندعلاقه) 4  خوشحال    ) 3

---------------------------------------------- 

  )جواد مؤمني(     -62

  رسيدن به      ) 2  ادامه دادن              ) 1

  )كلوزتست(  جمع بستن) 4  فهميدن ) 3

----------------------------------------------  

  )جواد مؤمني(     -63

  تاريخ ) 2  آينده          ) 1

  )كلوزتست(  ساختار) 4  آزمايش     ) 3

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(     -64

  )كلوزتست(  .كنيم از زمان آينده استفاده مي، ”if they are found“با توجه به 

----------------------------------------------  

  )جواد مؤمني(     -65

  پذيرفته شده  ) 2  پيوسته، ادامه دار         ) 1

  )كلوزتست(  مقايسه شده) 4  انتخاب شده      ) 3

  )مقدم روزبه شهلايي(     -66

 ».كرد  بيني آينده را پيشآدرين هيوارد رؤياي «: ي جمله ترجمه

  )مطلب درك(    

----------------------------------------------  

  )مقدم روزبه شهلايي(       -67

  »چه اتفاقي افتاد؟هيوارد در رؤياي «: ي جمله ترجمه

   ».زد) غير عادي(او فوتباليستي را ديد كه گل عجيبي «

  )مطلب درك(    

----------------------------------------------  

  )مقدم روزبه شهلايي(     -68

  ».بود واقعيكرد كه رؤيايش  فكر مي هيوارد آدرين«: ي جمله ترجمه

  )مطلب درك(    

----------------------------------------------  

  )مقدم روزبه شهلايي(     -69

  »با دوستش تماس گرفت؟ هيوارد آدرينچرا «: ي جمله ترجمه

  )مطلب درك(     »مقداري پول) سر(بستن  براي شرط«

----------------------------------------------  

  )مقدم روزبه شهلايي(     -70

  »افتد؟ ميچه اتفاقي  آدرين هيواردسرانجام، براي «: ي جمله ترجمه

  ».دوش ميو او مقدار زيادي پول برنده  دوش ميرؤياي او به واقعيت تبديل «

  )مطلب درك(    
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 شناسي زمين
 

 )امير شهباززاده(  »3«ي  گزينه -71

ي ساختمان دروني زمين و شناسايي ذخاير و  در علم ژئوفيزيك براي مطالعه
مقاومت الكتريكي و  ،اي، بررسي مغناطيس از امواج لرزهمعادن زيرزميني 

 .شود ها استفاده مي شدت گرانش سنگ
 .شود تاب درسي توصيه ميمتن ك  ي دقيق مطالعه ،2و  1 :دار دام  هاي گزينه

 )11و  10هاي   صفحههاي آن،  شناسي و شاخه علم زمينشناسي،  زمين(             
-------------------------------------------- 

 )روزبه اسحاقيان(  »3«ي  گزينه -72

كند و  آسيبي محافظت مي  وجود هواكره در اطراف زمين، زمين را از هر گونه
بر روي  حيات امكان تداوم. پذيركرده است مين را امكانزندگي بر روي ز

ي ها  ي ازون فراهم شد كه با جلوگيري از ورود اشعه زمين، با تشكيل لايه
به سطح زمين، اكسيژن كافي براي تنفس در اختيار موجودات  خورشيد مضر

 .قرار گرفت
 )3و  2هاي    صفحههاي آن،  شناسي و شاخه علم زمينشناسي،  زمين(             

-------------------------------------------- 

 )ليلي نظيف(  »4«ي  گزينه -73

014درصد، 60رطوبت نسبي اي با  منطقهدماي دماسنج خشك در  C و
04اختلاف دماي دماسنج خشك و تر  C است، درنتيجه دماي دماسنج تر

010بابرابر  C 14 .خواهد بود 4 10  
 )17تا  14هاي     صفحهآب در هوا، شناسي،  زمين(             

-------------------------------------------- 

 )روزبه اسحاقيان(  »3«ي  گزينه -74

هاي  چنين در عرض ترين ميزان بارندگي در اطراف استوا و هم بيش
ترين ميزان جذب رطوبت نيز  بيش. شود درجه ديده مي 50تا  40جغرافيايي 

 30ي شمالي و  درجه 25هاي جغرافيايي  باران يعني عرض در مناطق كم
تر از  ميزان تبخير در اين مناطق بيش چون. شود ي جنوبي ديده مي درجه

ر پس قابليت جذب بخا ،اند هاي اين مناطق خشكدميزان بارندگي است و با
 )مناطق بياباني. (آب زيادي را دارند

 )21و  20هاي    صفحهآب در هوا، شناسي،  زمين(             
-------------------------------------------- 

 )بهار خيرخواه(  »1«ي  گزينه -75

 ،باشد و هر چه دماي هوا بالاتر باشد محدود مي هوا جذب بخار آب ظرفيت
، عدر دماي بالاتر، هوا براي اشبا(  شود تر مي بيشنيز ب آقابليت جذب بخار 

 .).تري نياز دارد به ميزان بخار آب بيش
 )14ي    صفحهآب در هوا، شناسي،  زمين(             

 )ليلي نظيف(  »1«ي  گزينه -76
مخرج كسر برابر است، يعني رطوبت مطلق هوا و  ، صورتدر حالت اشباع

مطلق لازم براي اشباع در دماي با رطوبت ) رطوبت موجود در منطقه(
 .موردنظر برابر است

100 رطوبت نسبي 
80 20100 5

X X gr
X

  


 

20)گرم در متر مكعب(     موجود در منطقه ي اوليهرطوبت  5 25  
 )15ي  صفحهآب در هوا، شناسي،  زمين(             

-------------------------------------------- 

 )حميدرضا ميرعاليلو(  »4«ي  گزينه -77
مطلق لازم  كتاب درسي با كاهش دما رطوبت 14 ي  با توجه به شكل صفحه

 چون رطوبت اشباع با رطوبت نسبي .است كاهش يافتههوا اشباع  براي
 .يابد در نتيجه رطوبت نسبي و مطلق افزايش مي ،ي عكس دارد رابطه

 )15و  14هاي    صفحهآب در هوا، شناسي،  زمين(             
-------------------------------------------- 

 )حميدرضا ميرعاليلو(  »3«ي  گزينه -78
گراد ثابت  سانتي ي درجه 4دماي آب در حدود  ،متر 500از   در عمقي بيش

 1متر عمق  10به ازاي هر در ضمن و  نام داردماند كه ترموكلاين  مي
 50تر از  فشار بيش منطقهپس در اين . شود اتمسفر بر فشار آب اضافه مي

 .اتمسفر خواهد بود
 )25و  24هاي    صفحه، درياآب در شناسي،  زمين(             

-------------------------------------------- 

 )حميدرضا ميرعاليلو(  »3«ي  گزينه -79
اي باشيب نسبتاً آرام  منطقه) ه هميشهيعني ن(شيب قاره معمولاً   ي در دامنه

 .كند به نام خيز قاره وجود دارد كه شيب قاره را به دشت مغاكي متصل مي
. بيانگر شيب قاره است» 2«ي فلات قاره است و گزينه: »1«ي   گزينه
 .قاره نام دارد ي ، حاشيه»4«ي گزينه

 )30و  29ي ها    صفحه، درياآب در شناسي،  زمين(             
-------------------------------------------- 

 )حميدرضا ميرعاليلو(  »3«ي  گزينه -80
در حال كاهش با افزايش عرض جغرافيايي كه  بيانگر دما است، Bمنحني 

 .است
در نتيجه  . يابد اكسيد افزايش مي دي پذيري كربن با كاهش دما ميزان انحلال

 پذيري مربوط به ميزان انحلال Aيعني. تر خواهد شد آب چگال
هم  Bاكسيد به ازاي افزايش عرض جغرافيايي خواهد بود و نمودار  دي كربن

 .باشد مربوط به دما مي
 )25و  24هاي    صفحه، درياآب در شناسي،  زمين(             

 رطوبت مطلق هوا
 رطوبت مطلق لازم براي اشباع هوا در آن دما
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 )يعاد( 3رياضي 
 )محمد بحيرايي(   »3«ي  گزينه -81

ي انتخاب شده بايد آن قدر بزرگ باشد كه بيـانگر خصوصـيات آن جامعـه     نمونه
كننـده كيفيـت تـدريس     تواند بيـان  آموز نمي در يك مدرسه، نظر دو دانش. باشد
 )23تا  19هاي  سازي، صفحه آمار و مدل(  .هاي آن مدرسه باشد معلم

---------------------------------------------- 
 )محمد بحيرايي(   »2«ي  گزينه -82

10nتعداد اعضاي جامعه   بنابراين. است: 
10 327 10 3 27 3 4/ /     

 )26تا  24هاي  فحهسازي، ص آمار و مدل( .باشد مي 24چهارمين عدد مورد نظر، عدد 
---------------------------------------------- 

 )يغما كلانتريان(   »4«ي  گزينه -83
 

 :رخ دهد برابر است با  Bاحتمال آن كه فقط                         نمودارطبق 
P(B A) P(B A ) P(B) P(A B) P(A B) P(A)         

 )7تا  3هاي  صفحههاي تصادفي و احتمال،  پديده، 3ضيريا(  
---------------------------------------------- 

 )مهدي ملارمضاني(   »3«ي  گزينه -84

3باشد، برابر  2كه عدد تاس مضرب  احتمال اين 1
6 2در پرتـاب دو سـكه   . است

3برابـر  كه حداقل يك سكه پشت بيايـد   نيز احتمال اين
چـون ايـن دو   . اسـت 4

1 :ديگر مستقل هستند احتمال مورد نظر برابر است با پيشامد از يك 3 3
2 4 8  

 )19تا  13و  7و  6هاي  صفحههاي تصادفي و احتمال،  پديده، 3رياضي(  
---------------------------------------------- 

 )كريم نصيري(   »4«ي  گزينه -85
20 5 25  ها تعداد كل لامپ 

3هاي خارج شده تعداد لامپ 
25
3
 

  
 

 ها تعداد كل حالت

20
3
 

  
 

 لامپ سالم 3تعداد حالات انتخاب 

20 20
3 20 223 17

2525 25 17
3 223

!
! !! !

! ! !
! !

 
     

 
 
 

 لامپ سالم 3احتمال انتخاب 

18 19 20 3 19 57
23 24 25 23 5 115

  
  

  
 

 )7تا  2هاي  صفحههاي تصادفي و احتمال،  پديده، 3رياضي(  
---------------------------------------------- 

 )ابراهيم نجفي(   »3«ي  گزينه -86
 :حل اول  راه
 :ي دوم آبي باشد را محاسبه كنيم رهكه مه خواهيم احتمال اين مي

(ي دوم آبي ي اول آبي و مهره ي دوم آبي يا مهره ه ي اول قرمز و مهر مهره( P(ي دوم آبي مهرهP( 

(يي دوم آب ي اول قرمز و مهره مهره( P(ي دوم آبي ي اول آبي و مهره مهرهP( 
5 4 3 5 20 15 35 5
8 7 8 7 56 56 56 8        

 : دومراه حل 
همان  ،ي دوم آبي باشد كه مهره احتمال اين ايم، كنار گذاشته نديده،را  ي اول كه مهره با توجه به اين: نكته
5
 )19تا  13، 7و  6هاي  صفحههاي تصادفي و احتمال،  پديده، 3رياضي(  .خواهد بود 8

---------------------------------------------- 
 )مهدي ملارمضاني(   »4«ي  گزينه -87

2 1 2 1 2 2 30 03 2 3 2 3 2
(x ) (x )

x x x x (x )(x )
  

     
     

 

2 4 3 70 03 2 3 2
x x x

(x )(x ) (x )(x )
   

  
   

 

3 2 7x 
    

3 2 7x ( , ) ( , )     
 )31تا  28و  25تا  20هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي(  

---------------------------------------------- 
 )مهدي ملارمضاني(   »3«ي  گزينه -88

2
5 22 2 1 2 1k ( k )

 
 

 

1
2

2
4 2 5 2 24 32 1 2 12 1

kk k
k ( k )( k )

 
    

 
 

2 24 3 2 1 2 8 2 3 2 8 2 5 0( k )( k ) k k k k            
 .ي فوق داراي دو جواب است كه هر دو قابل قبول هستند معادله

 )28تا  25هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي(  
---------------------------------------------- 

 )مهدي ملارمضاني(   »3«ي  گزينه -89
2 4 2 2A {x R | x } A ( , ) ( , )         

 2 2 3 7 3 7A B ( , ) ( , ) [ , ) ( , ) [ , )              
 2 2 3 7A B ( , ) ( , ) [ , ) ( , )            

3 7A B ( , )(A B) (A B) A B ( , ) [ , )   
      


  

 
 )25تا  20هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي(  

---------------------------------------------- 
 )كريم نصيري(   »2«ي  گزينه -90

)2مقدار  ،xي داده شده به جاي  ابتدا در معادله )دهيم را قرار مي. 
2 2 1 3 2 2 5 72 27 2 3 7 2 3
( ) ( )
t t t t
    

      
   

 
5 7 2 07 2 3t t


   

 
 

5 2 3 7 7 2 7 2 3 07 2 3
( t ) (t ) (t )( t )

(t )( t )
      

 
 

 

حذف قسمت اعشاري

 عبارت ن ت ن ت
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2 2 2 1 2 1 2 3 3 1( ) : x x x x x x          

210 15 7 49 4 22 42 07 2 3
t t t t

(t )( t )
      

 
 

 
24 19 22 30 77 2 3 2

t t (t , )
(t )( t )

 
   

 
 

24 19 22 0 361 352 9t t         

1

2

19 3 16 219 9 8 8
2 4 19 3 22 11

8 8 4

t
t

( ) t

           
      



 

)2چون عدد  ) 7صحيح است و عباراتt   2و 3t   2به ازاي( ) صفر ،
 .د، پس قابل قبول استنشو نمي

 )28تا  25هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي(  
---------------------------------------------- 

 )ناهوك حسن نصرتي(   »4«ي  گزينه -91
2

1

1 1 5 52 2 1 1 2 2 22 2 2 4

( )

( )

x x ( ) : x x x            


 

1 2 51 4
( ) ( ) x   

 .در اين بازه عدد صحيح وجود ندارد
 )25تا  20هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي(  

---------------------------------------------- 
 )قاسم كتابچي(   »4«ي  گزينه -92

3 1 2 3x N| x | A { , , }   
2 1 1 0

12 1 2 12
2 1 3 1

x x

x x B { }

x x

   
      

    

 

1 2 3A B { , , }  
 )25تا  20هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي(  

---------------------------------------------- 
 )محمد بحيرايي(   »3«ي  گزينه -93

3 2 11 3 2 2
x x x

     
1

6 6 6 4 3 6 3x x x     


 
  

26 9 4 2 9 19
79 4 6 3 3 7 23

x x x ( )

x x x x ( )

        
       


 

1 2 2 7
9 3

( ) ( ) x   
 )25تا  20هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي(  

 )محمد بحيرايي(   »1«ي  گزينه -94
2 2 2

2
3 1 3 3 12 21 1 1

x x x x x x( )
x x x xx
      

     
  

 
21 22 3 2 2 3 2x x x x x x

x
  

      
2 4 3 0x x    

1 3 0(x )(x )    
1
3

x
x


  
 

3 2 1 5k k     
 )28تا  25هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي(  

---------------------------------------------- 
 )ميلاد منصوري(   »4«ي  گزينه -95

2 1 4
2 1 1 2 1
x

(x )(x ) x (x )(x )
 

    
 

2

2

2 4
2 1 2 1 2 1

2 4
2 1 2 1

x x
(x )(x ) (x )(x ) (x )(x )

x x
(x )(x ) (x )(x )


  

     

 
 

   
1 2 2 22 4 2 0x , x x x x         

1x    2يا 1 0 2(x )(x ) x       
 .هر دو جواب معادله، ريشه مخرج هستند پس قابل قبول نيستند

 )28تا  25هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي(  
---------------------------------------------- 

 )منصوريان كورش شاه( »2«ي  ينهگز -96
 :داريم 1xو 2با فرض

3
23

44123
23
21

2

22

2

22











xx
xxxx

xx
)x()x( 

2
53013693562 222 

 xxxxxxx

 )27تا  25 هاي صفحهتابع، ، 3 رياضي(    .توجه شود كه هر دو جواب قابل قبول هستند
---------------------------------------------- 

 )ابراهيم نجفي(   »1«ي  گزينه -97
2 1 2 1 2 2 2 10 02 1 2 2 1 2 2 1 2

x x (x )(x ) ( x )
x x x x ( x )(x )
     

     
     

 
2 2 3 02 1 2

x x
( x )(x )

 
 

 
 

2 32 3 0 3 1 0 1
1

2 1 2 0 2
2

x
x x (x )(x )

x

x
( x )(x )

x

 
                  

  

 

 ققغ

 ققغ

 قق

 ق ق غ
 ق ق 

2

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2

11 2 32
2 3

2 1 2

x

x x
( x )(x )

  

      
      

    

 
 

 

 

11 2 3 12 1 2 31 21 2 32

A [ , ) ( , ]
A B ( , ) ( , )

B ( , ] [ , )

 
  

 


 


 

 )31تا  28و  25تا  20اي ه صفحهتابع، ، 3رياضي(  
---------------------------------------------- 

 )ابراهيم نجفي(   »3«ي  گزينه -98
1 1 11 2 512 5 1 1 22 5

x ( )x x| |
x x ( )

x

     
   

 

 

1 1 1 2 5 3 61 1 1 0 0 02 5 2 5 2 5 2 5
x x x x x( ) :

x x x x
      

       
   

 
3 6 0 2

52 5 0 2

x x

x x

    
 

   

 

52 2
3 6

2 5

x

x
x

 

    
   

  






 

52 2: ( ,  مجموعه جواب(
1 1 1 2 5 42 1 1 0 0 02 5 2 5 2 5 2 5

x x x x x( ) :
x x x x
     

        
   

4 0 4
52 5 0 2

x x

x x

   
 

   

 

5 42
4

2 5

x

x
x

 

   
   

  






 

5 42: ( ,  مجموعه جواب(
5 5 5 11 2 2 4 2 42 2 2 2: ( ) ( ) ( , ) ( , ) ( , ) { } b a c 

       مجموعه جواب نهايي 

 )31تا  28و  25تا  20ي  ها صفحهتابع، ، 3رياضي(  
---------------------------------------------- 

 )ابراهيم نجفي(   »2«ي  گزينه -99
2در عبارت  4x x  كه  با توجه به اين     ي عبـارت منفـي اسـت و ضـريب

2x 2مثبت است عبارت مورد نظر همواره موافق ضريبx )خواهد بود )مثبت. 

 :ديگر دو حالت زير وجود دارد براي دو عبارت
2 2

3 2 2 2

1 0 1 1
1

1 0 1 0 1 1 1

x x x
( ) : {}

x x x x

        
           

 

2 2
3 2 2 2

1 0 1 1 1
2

1 0 1 0 1 1 1
x x x

( ) : {}
x x x x x

         
           



به اين نكته بايد توجه داشت كه ضرب يا تقسيم دو عبارت زماني مثبت است كه هر 
 .دو عبارت مثبت يا هر دو عبارت منفي باشند

 )31تا  28هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي(  
---------------------------------------------- 

 )ابراهيم نجفي(   »4«ي  گزينه -100
 :طول و عرض مستطيل اعدادي مثبت هستند، بنابراين

4 0 0 03 3 0 1
x x

x ( )*x x
  

 
    

 
 و مسـاحت  مساحت لوزي برابـر اسـت بـا نصـف حاصلضـرب دو قطـر      دانيم  مي

 .عرض درابر است با حاصلضرب طول مستطيل بر
8 6 242


 مساحت لوزي 
23 3 4 12 12( x ) x x x    مساحت مستطيل 

2

12 2 2
12 12 24

2 2 0
x x

x x x x

  

      
 

1 0 11 2 0 2 0 2
x x

(x )(x )
x x
   

          
 

2 1
1
2

x
x
x

  
   
   

  



 

 

2 1: ( , ) ( , )   مجموعه جواب 
1( , )  

 )31تا  28و  25تا  20هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي(  
---------------------------------------------- 

 )موازي( 3رياضي 
 

 )محمد بحيرايي(   »3«ي  گزينه -101
ي انتخاب شده بايد آن قدر بزرگ باشد كه بيـانگر خصوصـيات آن جامعـه     نمونه
كننـده كيفيـت تـدريس     تواند بيـان  آموز نمي ، نظر دو دانشدر يك مدرسه. باشد
 .هاي آن مدرسه باشد معلم

 )23تا  19هاي  سازي، صفحه آمار و مدل(  
---------------------------------------------- 

 )محمد بحيرايي(   »2«ي  گزينه -102
10nتعداد اعضاي جامعه   بنابراين. است: 

10 327 10 3 27 3 4/ /     
 .باشد مي 24چهارمين عدد مورد نظر، عدد 

 )26تا  24هاي  سازي، صفحه آمار و مدل(  

 ت
 ن

 يا

1x يا 

 مساحت مستطيلمساحت لوزي

)اشتراك با  )* 

 ت
 ن

 نت

 نت

 حذف قسمت اعشاري 
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 )يغما كلانتريان(   »4«ي  گزينه -103

 
 :رخ دهد برابر است با  Bطبق شكل                             احتمال آن كه فقط 

 
P(B A) P(B A ) P(B) P(A B) P(A B) P(A)         

 )7تا  2هاي  صفحههاي تصادفي و احتمال،  پديده، 3رياضي(  
---------------------------------------------- 

 )مهدي ملارمضاني(   »3«ي  گزينه -104

1باشد، برابر  2كه عدد تاس مضرب  احتمال اين 3
2 6در پرتـاب دو سـكه   . است

3كه حداقل يك سكه پشت بيايـد برابـر    نيز احتمال اين
چـون ايـن دو   . اسـت 4

1 :ديگر مستقل هستند احتمال مورد نظر برابر است با پيشامد از يك 3 3
2 4 8  

 )19تا  13و  7و  6هاي  صفحههاي تصادفي و احتمال،  پديده، 3رياضي(  
---------------------------------------------- 

 )كريم نصيري(   »4«ي  گزينه -105
20 5 25  ها تعداد كل لامپ 

3هاي خارج شده تعداد لامپ 
25
3
 

  
 

 ها ل حالتتعداد ك

20
3
 

  
 

 لامپ سالم 3تعداد حالات انتخاب 

20 20
3 20 223 17

2525 25 17
3 223

!
! !! !

! ! !
! !

 
     

 
 
 

 لامپ سالم 3احتمال انتخاب 

18 19 20 3 19 57
23 24 25 23 5 115

  
 

  
 

 )7تا  2هاي  صفحههاي تصادفي و احتمال،  پديده، 3رياضي(  
---------------------------------------------- 

 )ابراهيم نجفي(   »3«ي  گزينه -106
 :حل اول  راه
 :ي دوم آبي باشد را محاسبه كنيم كه مهره خواهيم احتمال اين مي

(ي دوم آبي ي اول آبي و مهره ي دوم آبي يا مهره ه ي اول قرمز و مهر مهره( P(ي دوم آبي مهرهP( 
(ي دوم آبي ي اول قرمز و مهره مهره( P(ي دوم آبي ي اول آبي و مهره مهرهP( 

5 4 3 5 20 15 35 5
8 7 8 7 56 56 56 8        

 : راه حل دوم

5ي دوم آبي باشد، همان  كه مهره ايم، احتمال اين نار گذاشتهاي را نديده، ك كه مهره با توجه به اين: نكته
8 

 )19تا  13، 7و  6هاي  صفحههاي تصادفي و احتمال،  پديده، 3رياضي(  .خواهد بود
---------------------------------------------- 

 )بابك سادات(   »3«ي  گزينه -107
52 2 32A {(bgbgb),(gbgbg)} n(A) ,n(S)     

2 1
32 16

n(A)P(A)
n(S)

    
 )7تا  2هاي  صفحههاي تصادفي و احتمال،  پديده، 3رياضي(  

---------------------------------------------- 
 )محمدرضا ميرجليلي(   »2«ي  گزينه -108

 :مرتبه پرتاب كنيم، بنابراينnفرض كنيم بايد سكه را 

(1ها رو بيايند ي سكه همه( P(  ً1نيايد پشتاصلا) P( حداقل يك بار پشتP( 
1 95 1 51 1 2 20 5100 1002 2

n
n nP(A) P(A ) n           

 )7تا  2هاي  صفحههاي تصادفي و احتمال،  يدهپد، 3رياضي(  
---------------------------------------------- 

 
 )كريم نصيري(   »2«ي  گزينه -109

                   7 7 7 212 2 5 2
!

! !
   

       
 

3 4 3 6 92 2
   

       
   

 رنگ هستند تعداد حالاتي كه هر دو مهره هم
9
21رنگ بودن هر دو مهره هم احتمال 

9 12 41 21 21 7   رنگ نباشند كه هر دو هم حتمال آنا 
 )7تا  2هاي  صفحههاي تصادفي و احتمال،  پديده، 3رياضي(  

---------------------------------------------- 
 )حسين اسفيني(   »4«ي  گزينه -110

  A:ه حداقل دو تاس يكسان ظاهر شوندك پيشامد آن
 A: يكسان ظاهر نشوند ها كه اعداد روي تاس پيشامد آن

6 5 4 5
6 6 6 9

5 41 9 9

P(A )

P(A)

    

   
  

 )19تا  13و  7و  6هاي  صفحههاي تصادفي و احتمال،  پديده، 3رياضي(  
---------------------------------------------- 

 )منصوريان كورش شاه(  »1«ي  گزينه -111

4
22

1
1414

22 








x
)x(x

x
)x()x( 

44328
4

4
1

8 2221
22  





  xx
xx

,x 

 )(xxx 7777284 22 
 )28تا  25 هاي صفحهتابع، ، 3رياضي ( 

---------------------------------------------- 
 )نيمهدي ملارمضا(   »3«ي  گزينه -112

2
5 22 2 1 2 1k ( k )

 
 

 
1
2

2
4 2 5 2 24 32 1 2 12 1

kk k
k ( k )( k )

 
    

 
 

2 24 3 2 1 2 8 2 3 2 8 2 5 0( k )( k ) k k k k            
 .ي فوق داراي دو جواب است كه هر دو قابل قبول هستند معادله

 )28تا  25هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي(  
---------------------------------------------- 

 )محمد بحيرايي(   »2«ي  گزينه -113
63 51 9 2 6 102 3 3

x x       

2xتنها عدد صحيح در اين بازه   33 .است 2 4 22x x       

 ها تعداد كل مهره
 تعداد انتخاب مهره

 تعداد حالات انتخاب
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2 2 2 1 2 1 2 3 3 1( ) : x x x x x x          

2x   2پس  كند ي بالا صدق مي معادلهنادرa  است. 
21 6 1 6

3 2 3
ax x x x

a x x
 

     
23 3 2 6 5 3 6 5 3 366 6

x x x x x
x x

  
       

2
3

5 3 36 0 3 5 12 0 12
5

x
x x (x )( x )

x


         

 

 

3x  28تا  20هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي(  .جواب مثبت معادله است( 
---------------------------------------------- 

 )كريم نصيري(   »2«ي  گزينه -114
)2، مقدار xي داده شده به جاي  ابتدا در معادله )دهيم را قرار مي. 

2 2 1 3 2 2 5 72 27 2 3 7 2 3
( ) ( )
t t t t
    

      
   

 
5 7 32 0 77 2 3 2(t , )

t t


     
 

 
5 2 3 7 7 2 7 2 3 07 2 3
( t ) (t ) (t )( t )

(t )( t )
      

 
 

 
2 210 15 7 49 4 22 42 4 19 220 07 2 3 7 2 3

t t t t t t
(t )( t ) (t )( t )

        
   

   
 

24 19 22 0 361 352 9t t         

1

2

19 3 16 219 9 8 8
2 4 19 3 22 11

8 8 4

t
t

( ) t

                  


 

)2چون عدد  ) 7صحيح است و عباراتt   2و 3t   2به ازاي( ) صفر ،
 )28تا  25هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي(  .د، پس قابل قبول استنشو نمي

---------------------------------------------- 
 )ناهوك حسن نصرتي(   »4«ي  گزينه -115

2

1

1 1 5 52 2 1 1 2 2 22 2 2 4

( )

( )

x x ( ) : x x x            


 

51 .در اين بازه عدد صحيح وجود ندارد 4x    
 )25تا  20هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي(  

---------------------------------------------- 
 )ابراهيم نجفي(   »1«ي  گزينه -116

1 2 1 2A B x A B [ , )        
1

2

1 2 10
3

10

1 2
1 12 1 21 2 10
3 3
1 2

10 10

C [ , ]

C [ , ]

C C ... C [ , ]
C [ , ]

C [ , ]

 


 

 

 

   

1 2 10
1 11 2 2 210 10(A B) (C C ... C ) [ , ) [ , ] [ , )         

 )25تا  20هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي(  

 )محمد بحيرايي(   »2«ي  گزينه -117
2 2

2
2 4 3 6 2 1

4
x x x x x

x
    




 
2 29 6 4x x x     

10 109 10 9 9x x k 
        

10
9 18 181 19 1 10 1

k x x
k x x


     

  
 

2
2180 1 180 10 1010 10

x x x x x
x

 
       

 
 

2 9 190 0x x    
1010 19 0 19

x
(x )(x )

x


       
 

10 19 9   ها مجموع جواب 
 )28تا  25هاي  صفحه، تابع، 3رياضي(  

---------------------------------------------- 
 )لويي ميثم حمزه(   »4«ي  گزينه -118

) : P(A B) P(A) P(A B)    فقطA زنده بماند( 
تا بيست سال ديگر Aند و احتمال زنده ماندن هست مستقل Bو  Aچون 

 :درصد است بنابراين 20
0 1 0 2 0 1 0 2 0 2

10 1 0 2 2

/ / P(A) P(B) / / / P(B)

/ / P(B) P(B)

     

   
 

 )19تا  13هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي( 
---------------------------------------------- 

 )صوريانمن كورش شاه( »2«ي  ينهگز -119
 :داريم 1xو 2با فرض

3
23

44123
23
21

2

22

2

22











xx
xxxx

xx
)x()x( 

2
53013693562 222 

 xxxxxxx

   .توجه شود كه هر دو جواب قابل قبول هستند
 )28تا  25 هاي صفحهتابع، ، 3 رياضي(

---------------------------------------------- 
 )لويي يثم حمزهم(   »1«ي  گزينه -120
1x كند له صدق مييك جواب معادله است، پس در معاد: 

1 1 2 1 2 13 1 3 3 3
a a a a 
    
 

 
1 1 23

a a
    

2
2 4
2 2 4

x x
x x x


 
  

 معادله: 

2طرفين معادله را در  4(x ) كنيم ميضرب: 
2 2 22 2 4 4 4 2 4(x ) x(x ) x x x x           

22 2 0 2 1 0 0 1x x x(x ) x ,        
0xپس جواب ديگر معادله   است. 

 )28تا  25هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي(  

 .  .  .
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 2شناسي و آزمايشگاه زيست
 

 )كهنگي هادي كمشي( » 3«ي  گزينه -121

كـه بـالغ    بـا ايـن  ها  اي از آن عدهدر مغز استخوان ساخته و  نابالغهاي  لنفوسيت

 ها در تيموس اين سلول. موس بروندشوند تا به تي اند وارد جريان خون مي نشده

ي بـه دسـت   كننـد و توانـايي شناسـاي    هاي سطحي توليد مـي  طي بلوغ گيرنده

  .دنشو د و دوباره وارد خون مينآور مي

 )14تا  10 هاي  صفحهايمني بدن،  ،2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 

---------------------------------------------- 

 )كهنگي هادي كمشي( »3 «ي  گزينه -122

خــوار  ذره. آنــزيم انيــدرازكربنيك، گلبــول قرمــز اســت ي كننــده توليــد  ســلول

اريتروســيت درون خــون و . ماكروفــاژ اســت ،پــروتئين مكمــل ي نــدهتوليدكن

 .كنند ماكروفاژ درون بافت فعاليت مي

 )21و  14، 12 ،9 تا 7هاي  صفحهايمني بدن، ، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 

 )90و  89، 87 هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

---------------------------------------------- 

 )كهنگي هادي كمشي( »2 «ي  گزينه -123

لنفوسـيت   ،شود سلولي كه در اولين برخورد با آلرژن، سبب شناسايي آلرژن مي

B لنفوسيت . استB نـد، تقسـيم   ك ژن رشـد مـي   از برخورد با يـك آنتـي   پس

 .دكن د و تغيير ميشو مي

 )21و  13، 12هاي   صفحهايمني بدن، ، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

---------------------------------------------- 

 )محمد مهدي روزبهاني( »4 «ي  گزينه -124

ي كه از مادر به جنـين  دقت كنيد در فرآيند آگلوتينه شدن خون جنين ، پادتن

 . باعث ايجاد مصونيت نمي شود است، منتقل شده

 :ها  بررسي ساير گزينه

وسط ميكروب منتقـل و  هم بيماري كزاز و هم بيماري اوريون ت : »1«ي  گزينه

 .دننوعي بيماري واگيردار محسوب مي شو

شگيري از هربيماري تواند باعث پي دقت كنيد تزريق واكسن نمي: »2«ي  گزينه

 !دار شود ، مثلا بيماري ايدزواگير

دقت كنيد تزريق واكسن در درمان بيماري مـوثر نيسـت ، بلكـه    : »3«ي  گزينه

 . فقط در پيشگيري موثر است

 )23و  22، 18تا  15 ،11 هاي  صفحهايمني بدن، ، 2شناسي و آزمايشگاه  تزيس(  

 )90 ي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

---------------------------------------------- 

 )حميدرضا ميرعاليلو( »4 «ي  گزينه -125

 دسـتگاه  نـام  بـه  هـا،  نورون اى از گسترده ي شبكه را هيپوتالاموس و تالاموس

هـاي بويـايي    كندكـه بـه لـوب    مـى  متصل مخ، قشر از هايى قسمت به يمبيكل

 .باشد متصل مي

 )42تا  40هاي   صفحهدستگاه عصبي، ، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

---------------------------------------------- 

 )حميدرضا ميرعاليلو( »2 «ي  گزينه -126

مغز مياني جزئـي  . دهد نشان ميبصل النخاع را  Bمغز مياني و بخش  Aبخش 

هـاي عصـبي    تواند در انتقـال پيـام   ي مغز است كه همانند تالاموس مي از ساقه

 .باشد درون دستگاه عصبي مركزي نقش داشته

 )43تا  40هاي   صفحهدستگاه عصبي، ، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

---------------------------------------------- 

 )حميدرضا ميرعاليلو( »2 «ي  گزينه -127

هاي عصـبي را   ترين دستگاه دههيدر يكي از سا. موارد اول و دوم درست هستند

 .دارد

 )52ي  صفحهدستگاه عصبي، ، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

---------------------------------------------- 

 )حميدرضا ميرعاليلو( » 3«ي  گزينه -128

هاي مختلف بـدن خـود و    ها و اندام ي بين اعمال سلولجانوران، براي ايجاد هماهنگ

. هـاي ارتبـاطي دارنـد    چنين واكنش مناسب به محيط، نياز به عوامل و دسـتگاه  هم
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اي كـه دارد، در جهـت ايجـاد ايـن همـاهنگي       دستگاه عصبي با ساختار و كار ويژه

 .وجود آمده و تكامل حاصل كرده است به

 )28و  27هاي   صفحهگاه عصبي، دست، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 

---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي ( »1 «ي  گزينه -129

پشتي سمت راست نخاع، پيام حسي از همان سمت بدن وارد نخـاع   ي از ريشه

 .رود اما در مسير ارسال به قشر مخ به طرف مقابل مي ،شود مي

 )46تا  43هاي   صفحهدستگاه عصبي،  ،2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 

---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي ( »4 «ي  گزينه -130

كنـد بـه ايـن     بدن فرد سيگاري فقط در حضور نيكوتين به طور طبيعي كار مي

 .گوييم فرد سيگاري معتاد به كشيدن سيگار است ترتيب مي

 )38و  37هاي   صفحهدستگاه عصبي، ، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 

---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي ( »2 «ي  گزينه -131

هــاي مغــزي نقشــي ندارنــد و نيــز  بســياري از مــواد كــه در متابوليســم ســلول

توانـد از سـد    مثلاً نيكوتين هم مي .توانند وارد مغز شوند ها معمولاً نمي ميكروب

 .مغزي عبور كند -خوني

 )45 و 44 ،37 هاي  صفحهدستگاه عصبي، ، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 

 )45 ي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي ( »4 «ي  گزينه -132

 .تر است طور طبيعي همواره غلظت سديم خارج نورون از داخل نورون بيش به

 )34تا  32هاي   صفحهدستگاه عصبي، ، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 

---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي ( »4 «ي  گزينه -133

هـاي صـاف، قلبـي و غـدد منتقـل       تارهاي عصبي خودمختار پيام را به ماهيچه

كنند و براي هدايت پيام نفوذپـذيري غشـاي خـود را نسـبت بـه سـديم و        مي

 .دهند پتاسيم تغيير مي

 )47و  45، 43، 36، 33 هاي  صفحهدستگاه عصبي،  ،2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 

 )مازيار اعتمادزاده ( »3 «ي  گزينه -134

و  3هـاي   بطن كه كنيد مي مشاهده ،در نظر بگيريد ار 2-5ت فعالي 3ل شك اگر

 همـين  هـاي  شـكل  طبـق  هـا  گزينه ساير .اند از طريق مجرايي به هم متصل 4

 .باشند صحيح مي فعاليت

 )51ي  صفحه دستگاه عصبي،، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

---------------------------------------------- 

 )اي جليل نقره ( »1 «ي  زينهگ -135

 .صحيح هستند) د(و ) ج(موارد 

 :بررسي موارد

جا كه متصل به غشاي خارجي هسته  از آني آندوپلاسمي زبر  شبكه -مورد الف

 . باشدموجود سيناپسي  نورون پيشدر جسم سلولي بايست  است مي

پسـي،  هاي عصبي پس از رسيدن به نورون پس سينا دهنده انتقال -مورد ب و ج

اين تغيير ممكن است در جهت فعـال كـردن   . شوند سبب تغيير پتانسيل آن مي

 .سيناپسي باشد يا مهار كردن نورون پس

سيناپسي  ي آكسون نورون پيش كتاب درسي، پايانه 2 -6مطابق شكل  -مورد د

سيناپسي و يا دندريت نورون پس سيناپسي  مي تواند با جسم سلولي نورون پس

 .ندسيناپس ايجاد ك

 )36و  35، 34 ،29 هاي  صفحهدستگاه عصبي، ، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 

 )27 ي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

---------------------------------------------- 

 )مازيار اعتمادزاده( »1 «ي  گزينه -136

انـد،   هدار سديمي و پتاسيمي در بخشي از نورون بست هاي دريچه زماني كه كانال

 :توان فرض نمود ميرا يعني سه حالت 

ميلـي   40نورون در پتانسـيل مثبـت    -2. نورون در وضعيت استراحت است -1

 . عمل قرار داردپتانسيل نورون در وضعيت پس از  -3. ولت است

 .كنند خروج يون پتاسيم را تسهيل ميهاي هميشه باز پتاسيمي همواره  كانال

 )34تا  32هاي   صفحهدستگاه عصبي، ، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 
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 )مازيار اعتمادزاده( »4 «ي  گزينه -137

-2با توجه به شكل  ي مراحـل انتقـال پيـام     كتاب درسـي ترتيـب و نحـوه    7

 .توان به پاسخ صحيح رسيد عصبي بيان شده است با توجه به اين شكل مي

 

 

 

 

 

 

 

 )36ي  صفحهستگاه عصبي، د، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 

---------------------------------------------- 

 )حميد راهواره( »2 «ي  گزينه -138

 زبان، و دهان ها، آرواره منظم حركات رد،يگ يم قرار دهان درون غذا كه هنگامى

 و زبـان  هماهنـگ  حركـات  سـپس  و شـود  مـى  غـذا  شدن دهجوي موجب ابتدا

 هنگـام،  همـان  در.وندش ـ يم ـ شـده،  دهجوي ي لقمه بلع سبب گلو هاى چهماهي

 .ابدي مى شيافزا معده ي رهشي و بزاقى هاى غده ترشحات

 مختلف نقاط در را غذا وجود كه رديگ مى صورت ىهاي رندهگي كمك با عمل ناي

 مغـز  در كننـده  متنظـي  مراكـز  به را خبر ناي كه اعصابى كنند، مي حس دهان

 .بروند گوارشى هاى غده و عضلات به مراكز ناي از كه اعصابى و ببرند

 )28و  27هاي   صفحهدستگاه عصبي، ، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

---------------------------------------------- 

 )كهنگي هادي كمشي( »4 «ي  گزينه -139

 :ها گزينه بررسي

از ) آكســون(ي محــور ماننــد  رشــته ،هــاي حركتــي در نــورون: » 1« ي گزينــه

 .تر استبلند) دندريت(درخت مانند اي ه هرشت

 . هاي رابط ، دندريت و آكسون غلاف ميلين ندارند در نورون: » 2« ي گزينه

چنـد  هاي پشـتيبان باعـث توليـد غـلاف ميلـين       بعضي از سلول: » 3« ي گزينه

 . شوند اي اطراف آكسون مي لايه

ي  يفـه شـتيبان كـه وظ  هـاي پ  با غير فعال شدن برخي از سـلول : » 4« ي گزينه

، ايـن غـلاف سـاخته    دارندها  ها و آكسون ساخت غلاف ميلين را اطراف دندريت

بـا مـايع ميـان بـافتي بيشـتر      شود و در نتيجه سطح تماس غشـاي نـورون    نمي

 . شود مي

 )31 تا 29ي     ها صفحهدستگاه عصبي، ، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

 )46ي  ،صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

---------------------------------------------- 

 )مهدي اخلاص مند( »3«ي  گزينه -140

 :دهد زير رخ مي اشكال به از غشاي نورون ها عبور يون، در حالت آرامش

از خـارج   ATPهميشه باز و بدون مصـرف   كانالانتشار سديم از طريق -1

 سلول به داخل سلول

از داخـل   ATPصـرف  پتاسيم و با م-سديم مپانتقال سديم از طريق پ-2

 سلول به خارج سلول

از داخل  ATPهميشه باز و بدون مصرف  كانالانتشار پتاسيم از طريق  -3

 سلول به خارج سلول

از خـارج   ATPپتاسيم و با مصرف -سديم پمپانتقال پتاسيم از طريق  -4

 سلول به داخل سلول

 )36تا  32هاي  صفحهدستگاه عصبي، ، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 
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 )عادي( 3 فيزيك
 

 )سيد علي ميرنوري( »4«ي  گزينه -141
 كنـد، بـار   در جهـت ميـدان الكتريكـي حركـت مـي      و چون ذره خود به خـود 

 .يابد اش كاهش مي ذره مثبت است و انرژي پتانسيل الكتريكي الكتريكي
 )20و  19ي ها  ، صفحه3فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )ليلا خداورديان( »3«ي  گزينه -142

VE ي با توجه به رابطه
d


  يكاي ميدان الكتريكيV
m

تواند باشد و بـا   مي 

FE ي توجه به رابطه
q

 ميدان به صورت  ييكاN
C

 .باشد نيز مي 
 )21و  11، 10ي ها  ، صفحه3فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين برادران( »4«ي  گزينه -143
2چـون  . يكسـان اسـت   2qو  1qتا بارهاي  Aي  ي نقطه فاصله 1| q | | q | 
تر از ميـدان   در اين نقطه قوي 2qبراين ميدان الكتريكي ناشي از بار بنااست، 

 .است 1qالكتريكي ناشي از بار 
 :داريم مقابلمطابق شكل 
 .صحيح است» 4«ي  بنابراين گزينه

 )16تا  10هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )سيامك قهرماني( »4«ي  گزينه -144
هايي واقـع در   اگر بزرگي و جهت ميدان الكتريكي نقطه

آن فضــا يـك   گوييم در  اي از فضا ثابت باشد، مي ناحيه
كـه   بـراي آن . واخت وجــود دارد ميـدان الكتـريكي يكن

هـاي   زم است تا تراكم خـط بزرگي ميدان ثابت باشد، لا
ديگـر   توانند به يك ها نمي خطپس شد سان باميدان يك

خطـوط ميـدان   بنـابراين  . نزديك يـا از هـم دور شـوند   
مـوازي هسـتند    هاي صورت خط نواخت بهالكتريكي يك
 .ساني از هم قرار دارندهاي يك كه در فاصله

 )24و  23، 17تا  15هاي  ، صفحه3فيزيك ( 
---------------------------------------------- 

 )سيد ابوالفضل خالقي( »2«ي  گزينه -145
ربطـي بـه    M ي در نقطه 1qميدان بار 

 ،اسـت  گرفتـه باري كه در اين نقطه قـرار  
 .ندارد

را به  Mي  ي بردار ميدان در نقطه ابتدا اندازه
تاي آوريــم، ســپس آن را در راســ دســت مــي
 :كنيم تجزيه مي yو  xمحورهاي 
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 )17تا  10هاي   ، صفحه3فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )فرد خسرو ارغواني( »4«ي  گزينه -146
شود برابر است با حاصلضرب  وارد مي 2qبه بار  1qباراز طرف  ي نيرويي كه اندازه
  :2qمحل بار در  1q بار حاصل از ي ميدان در اندازه 2q ي بار اندازه

                      6 6
12 1 2 1 12 2 10 10 NF E q E E

C
        

 )11و  10هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )رضا محبيغلام( »1«ي  گزينه -147
در هـا   براينـد ميـدان  . وارد بر وتر نصف وتر اسـت  ي ميانه ،الزاويه مدر مثلث قائ

 :Cي  قع در نقطهاقبل از حذف بار و، Mي   نقطه
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 :Cي  قع در نقطهابعد از حذف بار و ،Mي   در نقطه ها برايند ميدان
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  

 

     
120

2 2
12 2

A B|E | |E |
B

B B

E E cos

E E E E





 

    


 

  

 )17تا  10هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )حسين سلطانيه( »1«ي  گزينه -148
معلـق و   ذرهجـا كـه    پـايين اسـت و از آن    به روو   نيروي وزن در امتداد قائم

 .به بالاست متعادل است، نيروي الكتريكي در امتداد قائم و رو
چون نيروي الكتريكي وارد بر بار منفي در خـلاف جهـت ميـدان اسـت پـس      

 .جهت ميدان الكتريكي در امتداد قائم و رو به پايين است

E
mgF mg | q | E mg E
| q |

     
3

5
9

10 10 10 5 10
200 10

( ) NE
C




 

   


 

 )18و  17هاي   صفحه ،3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )سعيد منبري( »3«ي  گزينه -149
عمـود منصـف    دانيـد  طور كه مي همان
بـه  است و  xواصل دو بار محور   خط

اين مجموعه دو قطبي الكتريكي گفته 
 مطابق شكل، ميدان برايند در. شود مي

هـاي   برايند ميدان Mدلخواه  ي نقطه
E1


E2و  


 .است 
 

2 2
1 2 1 2 2 2 2

kq kqr r r a x , E E E
r a x

       


 

 برايند

 برايند

 برايند

 برايند

E
d
d
d

 برايند

 برايند
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T(Eي بردار برايند ميدان الكتريكي  براي محاسبه )


1Eهـاي   بايد ميـدان  


و  
2E


1Eهاي  ي ميدان جا كه اندازه از آن. را به صورت برداري بنويسيم 


2Eو  


 
تـوان   سـت مـي  ا برابـر   (x)ها با محور افقي  ي آن و زاويه با هم برابر است
ديگـر را   يـك  2xEو  1xEهاي افقي ميدان الكتريكـي يعنـي    گفت كه مؤلفه

 :هاي قائم را حساب كنيم كنند و تنها كافي است كه مؤلفه خنثي مي

              y y
aE E Esin , sin

a x
1 2 2 2
    


 

1 2 2 32 2
2 2 2

22 2 2T y T
kq a kqaE E Esin E

(a x ) a x
(a x )

       
 



T                        :ر ميدان برايند برابر است بابردا
kqaE j

(a x )
3

2 2 2

2





 

 )17تا  10هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )انزابي امير محمودي( »1«ي  گزينه -150
 

 

 

 

 

 
6

1 2
2 2 2

12

10 101 2
21 31 2 3 4 5 5 1012

|q | |q | C

r cm m

k | q || q |
| F | | F |

r





  

    
  

 
 

9 6 6
21 31 2 2

9 10 10 10 10 10 360
5 10

| F | | F | N
( )

 


    

  


 
 

F21ي قائم نيروهاي  فهمؤل


F31و  


ها  ي افقي آن شوند، مؤلفه با هم خنثي مي 
21         :نيز برابر است با 31 21

4360 2885,x ,x| F | | F | | F | cos N     
  

 
6 6

1 4
2

14

10 10 49 101 4
41 2 3 3 1 7 7 1014

|q | C,|q | C

r cm m

k | q || q || F |
r

 



   

     
 


 

9 6 6
41 412 2

9 10 10 10 49 10 900
7 10

| F | | F | N
( )

 


    

  


 
 

41 31 21 41 21 31,x ,xF F F F F F F     
      

  
900)به طرف راست(                         :پس 2 288 324| F | N   


 

 )10تا  2هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )مهدي رضاكاظمي( »1«ي  گزينه -151
شـود بـردار    طور كه ملاحظه مـي  همان

 .اي ندارد برايند در راستاي عمودي مؤلفه
ي  انـدازه معنـي اسـت كـه    اين به ايـن  

ــه ــودي  ي مولف 2عم 3,F  اـ ــدازهبـ ي  ان
1عمودي  ي مولفه 3,F برابر است. 

2 3 1 3
2 3 1 3

2
1

3 4
64 5 36 5

64
27

, ,
k | q || q | k | q || q |F sin F cos

| q |
| q |

     

 
 

، مثبت و 2qگيري بردارها  مثبت باشد، با توجه به جهت 3qاگر فرض كنيم 

1q 2پس جواب نهايي برابر است با  ،منفي است
1

64
27

q
q

 . 

 )10تا  2هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )مليحه جعفري( »1«ي  گزينه -152
2در حالتي كه  ،طبق نمودار 2

A Br r 
A باشد BF F لـذا طبـق    .باشد مي
  :قانون كولن ي رابطه

                  k | q || q |
F

r
1 2

2 
چون  .مستقيم دارد  ي بارها رابطه ي اندازه ضرب نيروي بين دو بار الكتريكي با حاصل

A BF F بارها در حالت  ي اندازه پس حاصلضرب استA ضرب تر از حاصل بيش 
1                   .باشد مي Bبارها در حالت  ي اندازه 2 1 2A A B B| q || q | | q || q | 

 )10تا  2هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )انزابي امير محمودي( »4«ي  گزينه -153
 :ي قانون كولن داريم با استفاده از رابطه

|q | q

|q | q

k | q || q | k q q kq: F F
r r r

1

2

2
1 2

2 2 24
4 4



 
    حالت اول 

1

2

20 4 1 8 21 2 100
2 204 4 3 2100

|q | q q / q,r r

|q | q q / q

k | q || q |: F
r

     

    

 
  


 حالت دوم

k / q / q / kqF F
( r) r

2

2 2
1 8 3 2 2 88

2
     

/ kq kq
F F r r: %

F kq
r

2 2
2 2

2
2

2 88 4
100 100 28

4

 
    درصد تغييرات نيرو 

 )10تا  2هاي   ، صفحه3فيزيك (                   .علامت منفي به معناي كاهش است
---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغواني( »1«ي  گزينه -154

 
                                       3

2
A B

A
B

E E E
E E

E E

     
   

  
 

  

 هـم علامـت  هر دو اند پس  را دفع كرده C  نقطه ، بار واقع درBqو  Aqهر دو بار 
 ).غلط هستند» 4«و » 2«هاي  گزينه(مثبت است  نيزها  نباشند و نسبت آ مي

2

2

3 27 273
2 9 2 2

A

A A A A
BB B B B

k | q |
E | q | | q | q( x)

k | q |E | q | | q | q
x

       

 )17تا  10هاي   ، صفحه3فيزيك (

 برايند

 برايند

 حالت اول:
 حالت دوم:
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 )سعيد منبري( »2«ي  گزينه -155
 Mي  را در نقطـه  2qو  1qز بارهـاي  ي ميدان الكتريكي ناشي ا ابتدا اندازه

 :يابيم مي

 
9 6

31
1 2 2

1

9 10 4 10 9 10
2

k | q | NE
Cr

  
    

9 6
32

2 2 2
2

9 10 8 10 18 10
2

k | q | NE
Cr

  
    

E1هاي  ل ميداناح


E2و  


 :نويسيم رت برداري ميرا به صو 
3

1 1
1 360 60 9 10 2 2

NE E (cos i sin j) ( i j)
C

        
 

3
2 2

1 360 60 18 10 2 2
NE E (cos i sin j) ( i j)
C

        
 

3  :بردار ميدان برايند برابر است با
1 2 13 5 4 5 3 10T

NE E E ( / i / j)
C

    
    

 )17تا  10هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )محسن پيگان( »3«ي  گزينه -156
V E . d 

 فروريزش پتانسيلالكتريك      ي بين دو صفحه     استقامت دي فاصله
2150 3010

kVV mm kV
mm

   

 )35تا  30هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )ابراهيم بهادري( »4«ي  گزينه -157
 Aچون جهت خطوط ميدان از . كنيم را تعيين مي B ي ابتدا پتانسيل نقطه

Bپس  ،است Bبه  AV V يعني ،است: BV V18   
32

6

6

14 18
3 10

96 10 96

A B
U K KV V ( )
q q

K J J





  
      

 

     



  

 )24تا  19هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )اشكان توكلي( »2«ي  گزينه -158
 ـ Cو  A ،B ي به دليل اين كه سه نقطه خطـوط   رروي خطي هستند كه ب

ه همـين وضـعيت بـراي س ـ    .پتانسيل يكسان دارند بنابراين ميدان عمود است
UV                :بنابراين داريم. وجود دارد Dو  H ،Z ي نقطه

q


  

6
6

6

8 4 12 2 10
2 10

24 10 24

U ( ) U

U J U J







         

 

        

 

تريكي جا شود انرژي پتانسيل الك هرگاه بار منفي در جهت خطوط ميدان جابه
 )24تا  19هاي   ، صفحه3فيزيك (                           .يابد آن افزايش مي

----------------------------------------------- 
 )منوچهر مددي( »4«ي  گزينه -159

21 1 2
2 2 2 1

E | q | r| q |E k ( )
E | q | rr

    

C
NE 18002  2

2
2

2 3
1

2
1100

4
3
4

2
100 )(

E
)

r

r
(

q
q

E
 

 ) 17تا  10 هاي ، صفحه3فيزيك ( 
----------------------------------------------- 

 )سپهر مهرور( »3«ي  گزينه -160
2 1
1 2

32 22 2 1 2 2
1 1 2 1 1

11 93
r rq r q q( ) ( )

q r q q


 


      


 

تر  ي كوچك به كره) 2ي  كره(تر  ي بزرگ از كره x بار بايست مقدار مي حال

q                                         .منتقل شود) 1ي  كره( r
( )

q r
22 2 1

1 1 2

 
 

 
 

2 1
1 21 2

1 1
3 22 29

1 2

2 2 2 2

1 1 1 1
13 3 3 9
9

13 3 9 6 6

r
q qr q x q x

( )
q x q x

q x q x q x x q


    

     
 

       

  

 )28و  27هاي   ، صفحه3فيزيك (
----------------------------------------------- 

 )موازي( 3 فيزيك
 )سعيد منبري( »4«ي  گزينه -161

گيـري نيسـتند    قابل براينـد  كنند ميوارد به هم نيروهايي كه دو بار الكتريكي 
 .ندوش ميه دو جسم مختلف وارد زيرا ب

1ي  ها با توجه به رابطه ساير گزينه 2
21 12 2

12

k | q || q |F F
r

  صحيح هستند. 

 )10تا  2هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »4«ي  گزينه -162
2چـون  . يكسـان اسـت   2qو  1qبارهاي تا  Aي  ي نقطه فاصله 1| q | | q | 

تر از ميـدان   در اين نقطه قوي 2qاست، بنابراين ميدان الكتريكي ناشي از بار 
 .است 1qالكتريكي ناشي از بار 

 :مطابق شكل مقابل داريم
 .صحيح است» 4«ي  بنابراين گزينه

 )16تا  10هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )سيد ابوالفضل خالقي( »2«ي  گزينه -163
ري ربطي به با Mي  در نقطه 1qميدان بار 

 .كه در اين نقطه قرار گرفته است، ندارد
را  Mي  ي بردار ميدان در نقطه ابتدا اندازه

آوريم، سـپس آن را در راسـتاي    به دست مي
 :كنيم تجزيه مي yو  xمحورهاي 
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1

9 9 9125 10 41
2 45

9 10 125 10 45 10
25 10

|q | C

r cm

k | q | NE E
Cr

 
 



  
    


 

4 3
5 5cos ,sin     

x yE E i E j (Ecos ) i (Esin ) j     
   

  
4 4 4 44 345 10 45 10 36 10 27 105 5( ) i ( ) j ( ) i ( ) j         

   
  

53 6 2 7 10 N( / i / j)
C

  
 

  
 )17تا  10هاي   ، صفحه3فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )فرد خسرو ارغواني( »4«ي  گزينه -164
شود برابر است با حاصلضرب  وارد مي 2qبه بار  1qباري نيرويي كه از طرف  اندازه
 :2qدر محل بار  1qباري ميدان حاصل از  در اندازه 2qي بار  اندازه

6 6
12 1 2 1 12 2 10 10 NF E q E E

C
        

 )11و  10هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )غلامرضا محبي( »1«ي  گزينه -165
در  هـا  براينـد ميـدان  . ي وارد بر وتر نصف وتر اسـت  ، ميانه الزاويه در مثلث قائم

 :Cي  قبل از حذف بار واقع در نقطه ،Mي  نقطه
 

A C

B C A

E E
B B

E E E E

E E E E E

  

    
 

   

     

 :Cي  بعد از حذف بار واقع در نقطه، Mي  در نقطهها  برايند ميدان
                                 A BE E E  

  
 

     
120

2 2
12 2

A B|E | |E |
B

B B

E E cos

E E E E





 

    


 

  

 )17تا  10هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )حسين سلطانيه( »1«ي  گزينه -166
معلـق و   ذرهپـايين اسـت و از آن جـا كـه       به و رو  نيروي وزن در امتداد قائم

 .متعادل است، نيروي الكتريكي در امتداد قائم و رو به بالاست
چون نيروي الكتريكي وارد بر بار منفي در خـلاف جهـت ميـدان اسـت پـس      

 .هت ميدان الكتريكي در امتداد قائم و رو به پايين استج

E
mgF mg | q | E mg E
| q |

     
3

5
9

10 10 10 5 10
200 10

( ) NE
C




 

   
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 )18و  17هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )سيامك قهرماني( »4«ي  گزينه -167
اقـع در  هايي و اگر بزرگي و جهت ميدان الكتريكي نقطه

ر آن فضــا يـك   گوييم د اي از فضا ثابت باشد، مي ناحيه
كـه   بـراي آن . نواخت وجــود دارد ميـدان الكتـريكي يك

 هاي  بزرگي ميدان ثابت باشد، لازم است تا تراكم خط

ديگر نزديك يـا از هـم دور    توانند به يك ها نمي ميدان يكسان باشد و بنابراين خط
مـوازي   هـاي  صـورت خـط   واخـت بـه  لكتريكي يكنخطوط ميدان ا بنابراين .شوند

                          .ساني از هم قرار دارندهاي يك هستند كه در فاصله
  )17تا  15هاي  ، صفحه3فيزيك (    

---------------------------------------------- 
 )مهدي رضاكاظمي( »1«ي  گزينه -168
شود بـردار   طور كه ملاحظه مي همان
اي  د در راستاي عمـودي مؤلفـه  براين
اين به ايـن معنـي اسـت كـه      .ندارد
2عمـودي   ي ي مولفـه  اندازه 3,F   بـا
1عمودي  ي ي مولفه اندازه 3,F   برابـر
 .است

2 3 1 3
2 3 1 3

2
1

3 4
64 5 36 5

64
27

, ,
k | q || q | k | q || q |F sin F cos

| q |
| q |

     

 
 

، مثبت و 2qگيري بردارها  توجه به جهتمثبت باشد، با  3qاگر فرض كنيم 

1q 2پس جواب نهايي برابر است با  ،منفي است
1

64
27

q
q

 . 

 )10تا  2هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )مليحه جعفري( »1«ي  گزينه -169
2طبق نمودار، در حالتي كه  2

A Br r 
Aباشد  BF F باشد لـذا طبـق    مي
  :ي قانون كولن رابطه

                  k | q || q |
F

r
1 2

2 
چـون  . مستقيم دارد  ي ي بارها رابطه ضرب اندازه نيروي بين دو بار الكتريكي با حاصل

A BF F ــدازه  ،اســت ــس حاصلضــرب ان ــت  پ ــا در حال ــيش Aي باره ــر از  ب ت
1    .باشد مي Bي بارها در حالت  ضرب اندازه حاصل 2 1 2A A B B| q || q | | q || q | 

 )10تا  2هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )سعيد منبري( »3«ي  گزينه -170
دانيـد عمـود منصـف     طور كه مي همان
است و بـه   xواصل دو بار محور   خط

اين مجموعه دو قطبي الكتريكي گفته 
مطابق شكل، ميدان برايند در . شود مي

هـاي   برايند ميدان Mي دلخواه  نقطه
E1


E2و  


 .است 
 

2 2
1 2r r r a x    

1 2 2 2 2
kq kqE E E
r a x

   


  

T(Eي بردار برايند ميدان الكتريكي  براي محاسبه )


1Eهـاي   بايد ميـدان  


و  
2E


1Eهاي  ي ميدان جا كه اندازه از آن. را به صورت برداري بنويسيم 


2Eو  


 
E

d
d
d

 برايند

 برايند

 برايند

 برايند

 برايند

 برايند
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تـوان   اسـت مـي   برابـر   (x)ها با محور افقي  ي آن با هم برابر است و زاويه
ديگـر را   يـك  2xEو  1xEهاي افقي ميدان الكتريكـي يعنـي    لفهگفت كه مؤ
 :هاي قائم را حساب كنيم كنند و تنها كافي است كه مؤلفه خنثي مي

              y y
aE E Esin , sin

a x
1 2 2 2
    


 

1 2 2 2 2
2 2 2T y

kq aE E Esin
(a x ) a x

     
 

 

T
kqaE

(a x )
3

2 2 2

2
 



 

T                        :بردار ميدان برايند برابر است با
kqaE j

(a x )
3

2 2 2

2





 

 )17تا  10هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغواني( »1«ي  گزينه -171

 
                                       3

2
A B

A
B

E E E
E E

E E

     
   

  
 

  

 هـم علامـت   دو اند پس هر را دفع كرده C  ، بار واقع در نقطهBqو  Aqهر دو بار 
 ).غلط هستند» 4«و » 2«هاي  گزينه(ها نيز مثبت است  باشند و نسبت آن مي

2

2

3 27 273
2 9 2 2

A

A A A A
BB B B B

k | q |
E | q | | q | q( x)

k | q |E | q | | q | q
x

       

 )17تا  10هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )سعيد منبري( »2«ي  گزينه -172
 Mي  را در نقطـه  2qو  1qي ميدان الكتريكي ناشي از بارهـاي   ابتدا اندازه

 :يابيم مي

 
9 6

31
1 2 2

1

9 10 4 10 9 10
2

k | q | NE
Cr

  
    

9 6
32

2 2 2
2

9 10 8 10 18 10
2

k | q | NE
Cr

  
    

E1هاي  حال ميدان


E2و  


 :نويسيم را به صورت برداري مي 
3

1 1
1 360 60 9 10 2 2

NE E (cos i sin j) ( i j)
C

        
 

3
2 2

1 360 60 18 10 2 2
NE E (cos i sin j) ( i j)
C

        
 

 :بردار ميدان برايند برابر است با
3

1 2 13 5 4 5 3 10T
NE E E ( / i / j)
C

    
   

 
 )17تا  10هاي   ، صفحه3فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )انزابي امير محمودي(                                                          »4«ي  گزينه -173

 :ي قانون كولن داريم با استفاده از رابطه
|q | q

|q | q

k | q || q | k q q kq: F F
r r r

1

2

2
1 2

2 2 24
4 4



 
    الت اولح 

1

2

20 4 1 8 21 2 100
2 204 4 3 2100

|q | q q / q,r r

|q | q q / q

k | q || q |: F
r

     

    

 
  


 حالت دوم

k / q / q / kqF F
( r) r

2

2 2
1 8 3 2 2 88

2
     

/ kq kq
F F r r: %

F kq
r

2 2
2 2

2
2

2 88 4
100 100 28

4

 
    درصد تغييرات نيرو 

 )10تا  2هاي   ، صفحه3فيزيك (                     .علامت منفي به معناي كاهش است
---------------------------------------------- 

 )انزابي امير محمودي( »1«ي  گزينه -174
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6
1 2

2 2 2
12

10 101 2
21 31 2 3 4 5 5 1012

|q | |q | C

r cm m

k | q || q || F | | F |
r





  

    
  

 
 

9 6 6
21 31 2 2

9 10 10 10 10 10 360
5 10

| F | | F | N
( )

 


    

  


 
 

F21ي قائم نيروهاي  مؤلفه


F31و  


ها  ي افقي آن شوند، مؤلفه با هم خنثي مي 
21         :نيز برابر است با 31 21

4360 2885,x ,x| F | | F | | F | cos N     
  

 
6 6

1 4
2

14

10 10 49 101 4
41 2 3 3 1 7 7 1014

|q | C,|q | C

r cm m

k | q || q || F |
r

 



   

     
 


 

9 6 6
41 412 2

9 10 10 10 49 10 900
7 10

| F | | F | N
( )

 


    

  


 
 

41 31 21 41 21 31,x ,xF F F F F F F     
      

  
900)به طرف راست:                         (پس 2 288 324| F | N   


 

 )10تا  2هاي   ، صفحه3فيزيك (

 حالت اول:
 حالت دوم:

 ندبراي

 برايند

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 25: ي صفحه اختصاصي سوم تجربي   95آبان  21 آزمون -)2( ي روژهپ           
 

 )مهدي رضاكاظمي( »4«ي  گزينه -175
بايد داراي بار مثبت  1qصفر است  2qجايي كه برايند نيروهاي وارد بر  از آن
 :داريم 1qبارحال براي برايند نيروهاي وارد بر  .باشد

 
 

31 21 31 210F F | F | | F |   
   

 
k | q || q | k | q || q | r r

rr r r

2
3 1 2 1

2 2 2
200 10
72 6

 
     


 

6 4 110 10r r r r r r r r ( )             
 

 :داريم 3qبارايند نيروهاي وارد بر حال براي بر
13 23 13 230F F | F | | F |   
   

 
21 3 2 3

1 22 2

1
1

10072 45016
( )

k | q || q | k | q || q | r| q | | q | ( )
rr r

| q | C


   

 

    
 

1 0
1 450q q C    

 )10تا  2هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )معصومه عليزاده( »4«ي  گزينه -176
 : كولن داريمقانون ي  طهطبق راب

2
9

1 22 9 29 101 2
2 2 20 4 30 0 3

9 100 4
30 10

N.mk , |q | |q | q
C

F / N,r cm / m

k | q || q | qF /
r ( )

   

  

 
  


 

4
2 12 6

9
0 4 900 10 4 10 2 10 2

9 10
/q q C C


  

        


 

1 2 2| q | | q | C     
 )10تا  2هاي  ، صفحه3فيزيك ( 

---------------------------------------------- 
 )امير محمودانزابي( »4«ي  گزينه -177

اي  كند، جاذبه و نيروي الكتريكي وارد مي Bqبر  Aqاي كه  نيروي الكتريكي
 :كند، دافعه است، پس وارد مي Bqبر  Cqكه 

 
A B

AB
AB

kqF
r

AB

k | q || q | k q q kq| F | /
r ( r) r

| F | / F

2

2

2

2 2 2
5 2 2 5
2

2 5


 
  

 




 

2

2

2
2 2 2

12 2 1 5
4

1 5

C B
CB

CB
kqF
r

CB

k | q || q | k q q kq| F | /
r ( r) r

| F | / F


 
  

 




 

ABFكه براينـد   Bqبر بار  ي نيروي الكتريكي وارد در نتيجه اندازه


CBFو  


 
 :است، برابر خواهد بود با

2 5 1 5 4TB AB CB| F | | F | | F | / F / F F    
  

 
 )10تا  2هاي   ، صفحه3فيزيك (

 )مليحه جعفري( »4«ي  گزينه -178

2

2

1 110 50 20

A D
AD A D

A BAB

k | q || q |
F | q || q |r ( )k | q || q |F

r

 
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  

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            20 0 102 2
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A
q q ( )q C
       

               52 2
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 
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20

0
5 52
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qq
q  

     
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 )10تا  2هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )جعفريليحه م( »4«ي  گزينه -179
qطبق فرمول  ne  كنيم ابتدا بار هر كره را محاسبه مي. 

2 19 174 10 1 6 10 6 4 10Aq ne / /           
3 19 169 10 1 6 10 14 4 10Bq ne / /           

2

9 17 16
20

2
9 10 6 4 10 14 4 10 64 10

A B
AB

k | q || q |F
r
/ /

r

 




    
  

 

9 18 17
2 2 6

20
9 10 64 10 144 10 9 144 10

64 10
r r

 



    

     


 

6 3 3 29 144 10 3 12 10 36 10 3 6 10r (m) / m             
 )10تا  2هاي   ، صفحه3فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )فرد خسرو ارغواني( »3«ي  گزينه -180

وارد  q4بــر  2qو  3qنيرويــي كــه 
به ترتيب دافعـه و   اندازه و هم  كنند مي

 .جاذبه است
 

9 6 6
3 4

24 34 2 2 4
9 10 6 10 1 10 45

2 3 10
k | q || q |F F N
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 


    

   


 
9 6 6

1 4
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 عادي -  3شيمي 
  

  )پيما محمدعلي نيك(  »4«ي  گزينه - 181

را تعيين  ها توان فرمول تجربي آن ي عنصري تركيبات شيميايي مي از تجزيه
  .كرد

  :ها بررسي ساير گزينه

2Pb: »1«ي   گزينه  ،Fe3 وAg هاي ونيبه ترتيب باCrO2
4
،OH 

  .شوند و به اين ترتيب شناسايي مي دادههاي نامحلول تشكيل  ، تركيبClو
Alي گرمـايي   از واكـنش تجزيـه  : »2«ي  گزينه (SO )2 4 و از  SO3، گـاز  3

  .شود گاز هيدروژن توليد مي ،نش ميان فلزات قليايي و آبواك
گـروه عـاملي    3و  2رين به ترتيب حـاوي  اتيلن گليكول و گليس: »3«ي گزينه

)هيدروكسيل  OH)كه الكـل چـوب   باشند در حالي مي(CH OH)3  تنهـا
)هيدروكسيليك عامل  OH)دارد.  

  )15و  14 ،11 ،10، 9، 2هاي  ، صفحه3شيمي ( 

----------------------------------------------  

   )كوكنده حسن رحمتي(  »3 «ي  گزينه - 182

  :واكنش موازنه شده به صورت زير است

3 2 2 22 3 3KNO (s) C(s) S(s) K S(s) N (g) CO (g)      

molگاز
/ molC / mol

molC

40 06 0 083  گاز ?mol  

  )20تا  18 ،5تا  3 هاي ، صفحه3شيمي ( 

----------------------------------------------  

  )مسرور اميري(  »3«ي  گزينه - 183

0 025

20 025

10 3 0 025 112
10 95 0 05 219

/

/

molC
molC / gC / molC

gC
CF

molF
molF / gF / molF

gF





    
   


است كه با جرم مولكـولي برابـر نيسـت، بنـابراين      50جرم فرمول تجربي برابر 
  .لكولي آن با هم متفاوت استوفرمول مفرمول تجربي و 

  )16تا  14هاي  ، صفحه3شيمي ( 

----------------------------------------------  

   )علي فرزادتبار(  »3«ي  گزينه - 184

  .گرم است 100جرم تركيب : فرض
100 40 60g  جرمM  

1 14 601 73 1 40
mol N g N gM

molM gM
molM mol N g N

    جرم موليM  

  )16تا  14  هاي ، صفحه3يمي ش( 

   )مسرور اميري(  »4«ي  گزينه - 185

22 33 3 23
3

3 3
3

19 033 10
6 022 10

80 121

molSO
?gSO / SO

/ SO

gSO
gSO

molSO

  


 

22 33 23
3

3

19 033 10
6 022 10

3 16 7 21 1

molSO
?gO / SO

/ SO

molO gO
/ gO

molSO molO

  


  
  

  )13و  12هاي  ، صفحه3شيمي (
----------------------------------------------  

   )اميرحسين معروفي(  »3«ي  گزينه - 186
  .نادرست هستند) ت(و ) پ(، )ب(هاي  عبارت

  :ها بررسي عبارت
  :به صورت زير است ي واكنش شدهي موازنه  معادله) الف

NaClO KI HCl NaCl I KCl H O3 2 26 6 3 6 3       
  .باشد مي 3 برابر، I2 ي  يب استوكيومتري گونهضر
به عنوان  .كنند ي گازي توليد نمي هاي سوختن، فراورده ي واكنش  همه) ب

Mg(s)   :مثال O (g) MgO(s)22 2   
  .سازي نياز دارند هاي شيميايي براي شروع به انرژي فعال اغلب واكنش) پ
ي شرايط لازم براي انجام واكنش  ي شيميايي اطلاعاتي درباره يك معادله) ت

به اين معناست كه atm20 به عنوان مثال نماد. رداگذ در اختيار مي
  .شود نجام مياتمسفر ا 20واكنش در فشار 

  )6تا  3هاي  ، صفحه3شيمي (
----------------------------------------------  

   )علي مؤيدي(  »3«ي  گزينه - 187
  :صورت زير است به هاي موازنه شده واكنش

KClO (s) KCl(s) O (g)3 22 2 3   
C H (g) O (g) CO (g) H O(g)3 6 2 2 22 9 6 6    

molO mol H O
?mol H O molKClO

molKClO molO

mol H O

2 2
2 3

3 2

2

3 66 2 9
6

  


  

  )19و  18، 8، 6 تا 3هاي  ، صفحه3شيمي ( 
----------------------------------------------  

   )پيما محمدعلي نيك(  »2«ي  گزينه - 188

و درصد خلوص  گرم است xبرابر  (II)توليدي در واكنش  2Hجرم :  فرض
  .باشد مي Pآلومينيم برابر 

2
2

2 2

1 23 2 3
mol H mol Al

?g Al( ) xg H
gH mol H

    

 گاز

 ناخالص

 مولكول
 مولكول

 مولكول
 مولكول
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 ضرايبمجموع مجموع ضرايب                                 



27 100 27001
g Al x

(g Al )
mol Al P P

    

2
2

2 2

1 1
2 1
mol H molFe

?gFe( ) xg H
gH mol H

    



gFe x
(gFe )

molFe P P

56 100 5601 5    

2700
4 8

560

x
Al P /

xFe
P

   

  )24تا  20هاي  ، صفحه3شيمي ( 
----------------------------------------------  

   )امير قاسمي(  »3«ي  گزينه - 189
در ) الكـل چـوب  (سـيليك اسـيد و متـانول    يواكـنش سال  از ليسيلات سا متيل

  .شود توليد مي HClحضور 

  
  )22تا  20،  15هاي  ، صفحه3شيمي ( 

----------------------------------------------  

   )حسن رحمتي كوكنده(  »2«ي  گزينه - 190
  :واكنش ترميت به صورت زير است

2 3 2 32 2Fe O (s) Al(s) Al O (s) Fe(l)    

1خالص 2 2711 2 5 456 2 1
molFe mol Al g Al

?g Al / gFe / g Al
gFe molFe mol Al

      

100 درصد خلوص  

5 4 100 806 75
/ g

%
/ g

  درصد خلوص Al  

  )24تا  20هاي  ، صفحه3شيمي ( 
----------------------------------------------  

  )شاهد(آزمون گواه 

 )كتاب آبي(    »3« ي گزينه - 191

شويم كه فرمول  ها متوجه مي با توجه به معادلات نمادي و موازنه شده واكنش
. شيميايي پتاسيم پرمنگنات و پتاسيم منگنات نادرست نوشته شده است

2:و منگنات .4MnO: پرمنگنات(
4MnO (  

)aq(NaNO)s(AgCN)aq(AgNO)aq(NaCN)a 33   

)g(O)s(MnO)s(MnOK)s(KMnO)b 224242   

  )g(NH)g(N)g(H)c
C

Fe
350022 23    

  )5تا  2هاي  ، صفحه3شيمي (

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«ي  گزينه - 192

3 4 2 2 4 3
18 17

2 6 10 1 6 10Ca (PO ) SiO C P CaSiO CO

 

       

  
3ترين تركيب  براي موازنه ابتدا به پيچيده 4 2(Ca (PO ) و بـا  داده  1ضريب  (

1ضريب  4Pو براي  3ضريب  3CaSiOتوجه به آن براي 
  . دهيم قرار مي 2

3 4 2 2 4 3
1 32Ca (PO ) SiO C P CaSiO CO      

  .شود داده مي 3، ضريب 2SiO، به Siي عنصر  براي موازنه

3 4 2 2 4 3
13 32Ca (PO ) SiO C P CaSiO CO      

4ي واكنش  در سمت چپ معادله Oحال تعداد عنصر  2 3 2 14( ) ( )    
حضـور دارد   33CaSiOاتم اكسيژن در  9در سمت راست نيز  باشد و اتم مي

، برابـر  COد يعني ضـريب  باش COمانده بايد در  پس اتم هاي اكسيژن باقي
  .است 5با 

3 4 2 2 4 3
13 5 3 52Ca (PO ) SiO C P CaSiO CO      

شـود امـا    ، موازنه كامل مـي Cبراي  5با قرار دادن ضريب مطابق واكنش فوق، 

1براي از بين بردن ضريب كسري 
 2ي ضـرايب در   ي مذكور، همه در معادله 2

  .شود ضرب مي

3 4 2 2 4 32 6 10 6 10Ca (PO ) SiO C P CaSiO CO       

  )5تا  3هاي  ، صفحه3شيمي (

----------------------------------------------  

  )90سراسري خارج كشور رياضي (  »1«ي  گزينه -193
  . آشكارا نادرست است 4ي  گزينه

 60و  Mبا جرم مـولي فرضـي    Bگرم عنصر  40گرم از اين تركيب،  100در 
1با جرم مولي فرضي  A عنصر گرم 5/ M وجود دارد:  

160 40 11 5
1 40 140

mol
g A

mol A / M g A
AB

molmolB gB
M gB


   


  

  )16تا  14هاي  ، صفحه3شيمي (

  مجموع ضرايب = 17 ب ايمجموع ضر= 18

 ناخالص

 درصد خلوص

 ناخالص

 ناخالص

 درصد خلوص

  نمونهجرم 
 نمونهجرم 

  ي خالص جرم ماده
 جرم كل ماده  
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 )70سراسري رياضي (  »3«ي  گزينه -194

Xظرفيت فلز : (باشد XMBrاگر فرمول تركيب حاصل  M(  
800 01 2 4 31 1

XmolBr gBr
/ molM / gBr X

molM molBr
      

صـورت   فرمول سـولفات آن بـه  است و در نتيجه  3برابر با  Mپس ظرفيت فلز 
2 4 3M (SO     .خواهد بود (

  )20تا  18 ،13هاي ، صفحه3شيمي (
----------------------------------------------  

 )87سراسري خارج كشور تجربي (  »1«ي  گزينه - 195

1
214 28N N (g) g.mol   

g N
/ mol N / g N

mol N
2

2 2
2

280 3 8 41    

   )13و  12هاي  ، صفحه3يمي ش(
----------------------------------------------  

 )93سراسري خارج كشور تجربي (    »1«ي  گزينه - 196

جـايي يگانـه    سولفات از نـوع جابـه  (II)واكنش فلز آلومينيم با محلول نيكل 
  .است

4 2 4 32 3 3Al(s) NiSO (aq) Al (SO ) (aq) Ni(s)   

  9= مترياستوكيو مجموع ضرايب
3 580 1 8 72 1
molNi gNi

?g Ni / molAl / gNi
mol Al molNi

     

  )20تا  18و  9،13، 5تا  3هاي  ، صفحه3شيمي (
----------------------------------------------  

 )87سراسري رياضي (  »1«ي  گزينه - 197

  : ي فلز كربنات دو ظرفيتي براساس واكنش كلي تجزيه

  3 2MCO (s) MO(s) CO (g)   
MCO)3جرم مولي تركيب: فرض   .گيريم در نظر مي x را (

  .باشد مي2COكاهش جرم به علت خروج گاز 
  3MCOازاي يك مول درصد كاهش جرم به  

2
3

44100 35 2 100 125CO
/ x

MCO x
        

  )20تا  18و  7هاي  ، صفحه3شيمي (
----------------------------------------------  

 )سطحي كتاب سه(  »2«ي  گزينه - 198

  : هاي ياد شده به صورت زير است واكنش

3 2 22 2KNO (s) KNO (s) O (g)   

3 2CaCO (s) CaO(s) CO (g)   

3 2
2 3

3 3

2
2

2

1 240 4 101 2
85 341

mol KNO mol KNO
?g KNO / g KNO

g KNO mol KNO

g KNO
g KNO

mol KNO

  

 

3
3

3 3

1 160 100 1
56 33 61

mol CaCO mol CaO
?g CaO g CaCO

g CaCO mol CaCO

g CaO
/ g CaO

mol CaO

  

 
  

34پس اختلاف جرم فراورده هاي جامد برابر 33 6 0 4/ /  م استگر .  
  )22تا  18و  8، 7هاي  ، صفحه3شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )92سراسري تجربي (  »3«ي  گزينه - 199

NaHCO (aq) HNO (aq) NaNO (aq) H O(l) CO (g)3 3 3 2 2   


3

3 3
3

3
3

3

1802 1 100 84

1 0 021

mol NaHCO
?mol NaNO / g NaHCO

gNaHCO

mol NaNO
/ mol NaNO

mol NaHCO

  

 

   

  )24تا  20و  10هاي  ، صفحه3شيمي (
----------------------------------------------  

 )94سراسري رياضي (  »4«ي  گزينه - 200

    2 32 6 3 2Al(s) HCl(aq) H (g) AlCl (aq)   

H (g) O (g) H O(g)2 2 22 2   
2 2

2
2 2

2

1 216 32 1
2 27 183 1

molO mol H
?g Al gO

gO molO

mol Al g Al
g Al

mol H mol Al

  

  
  

 )22تا  18و  10، 6تا  3هاي  ، صفحه3شيمي (

----------------------------------------------  

 موازي -  3شيمي 

   )كوكنده حسن رحمتي(  »2«ي  گزينه - 201

n n
n n

n n

molC H
/ (C H )

/ (C H )
22 2

2 23
2

13 011 10
6 022 10

 


  

n n
n n

n n

( n n)gC H
/ gC H n

molC H
2

2
2

12 2 2 1 31


     

Cمولكول موردنظر  H3   .است6
  )13و  12هاي  ، صفحه3شيمي (

----------------------------------------------  

   )كوكنده حسن رحمتي(  »1«ي  گزينه - 202
  :ي دو واكنش به صورت زير است معادله موازنه شده

3 5 3 3 2 2 2 24 12 10 6C H (NO ) CO H O N O     

 مولكول
 مولكول

 درصد خلوص

  جرم مولي
  جرم مولي
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4 10 2 2 22 13 8 10C H O CO H O    

2  :» 1«ي گزينه
2

10 0 7713
H O

/
O

   

H  : »2«ي گزينه O
/

CO
2

2

10 1 258   

CO  : »3«ي گزينه
/

H O
2

2

12 1 210     

H                        : »4«ي گزينه O

O
2
2

10 101   

  )5تا  3هاي  حه، صف3شيمي ( 
----------------------------------------------  

   )علي مؤيدي(  »2«ي  گزينه - 203
  :به صورت زير است هاي موازنه شده واكنش

3 2 22 2NaNO (s) NaNO (s) O (g)   
3 2CaCO (s) CaO(s) CO (g)   

4 2 4 2 22KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)    
3 22 2 3KClO (s) KCl(s) O (g)   

4 2 2 7 2 3 2 24(NH ) Cr O (s) Cr O (s) N (g) H O(g)    
ي يك مول سديم نيتـرات و يـك مـول پتاسـيم پرمنگنـات، مقـادير        از تجزيه

  .شود توليد مي) گرم 16نيم مول يا (برابري گاز اكسيژن 
  )20تا  18و  8، 7، 5تا  2هاي  ، صفحه3شيمي ( 

----------------------------------------------  

    )پيما محمدعلي نيك(  »4«ي  گزينه - 204
ها را تعيين  توان فرمول تجربي آن ي عنصري تركيبات شيميايي مي از تجزيه

  .كرد
  :ها بررسي ساير گزينه

2Pb: »1«ي   گزينه  ،Fe3 وAgهاي به ترتيب با يونCrO2
4
،OH 

  .شوند و به اين ترتيب شناسايي مي دادههاي نامحلول تشكيل  ، تركيبClو
Alي گرمـايي   از واكـنش تجزيـه  : »2«ي  گزينه (SO )2 4 و از  SO3، گـاز  3

  .شود واكنش ميان فلزات قليايي و آب، گاز هيدروژن توليد مي
گـروه عـاملي    3و  2اتيلن گليكول و گليسرين به ترتيب حـاوي  : »3«ي گزينه

)هيدروكسيل  OH)كه الكـل چـوب   باشند در حالي مي(CH OH)3  تنهـا
)هيدروكسيليك عامل  OH)دارد.  

  )15 و 14، 11، 10، 9، 2هاي  ، صفحه3شيمي ( 
----------------------------------------------  

   )كوكنده حسن رحمتي(  »3 «ي  گزينه - 205
  :واكنش موازنه شده به صورت زير است

3 2 2 22 3 3KNO (s) C(s) S(s) K S(s) N (g) CO (g)      

molگاز
/ molC / mol

molC

40 06 0 083  گاز ?mol  

  )20تا  18 ،5تا  3 هاي ، صفحه3شيمي ( 
----------------------------------------------  

  )مسرور اميري(  »3«ي  گزينه - 206

0 025

2
0 025

10 3 0 025 112
10 95 0 05 219

/

/

molC
molC / gC / molC

gC
CF

molF
molF / gF / molF

gF





    
   


است كه با جرم مولكـولي برابـر نيسـت، بنـابراين      50جرم فرمول تجربي برابر 
  .فرمول تجربي و فرمول مولكولي آن با هم متفاوت است
  )16تا  14هاي  ، صفحه3شيمي ( 

----------------------------------------------  

   )علي فرزادتبار(  »3«ي  گزينه - 207
  .گرم است 100جرم تركيب : فرض

100 40 60g  جرمM  
1 14 601 73 1 40
mol N g N gM

molM gM
molM mol N g N

    جرم موليM  

  )16تا  14  هاي ، صفحه3شيمي ( 
----------------------------------------------  

   )مسرور اميري(  »4«ي  گزينه - 208

22 33 3 23
3

3 3
3

19 033 10
6 022 10

80 121

molSO
?gSO / SO

/ SO

gSO
gSO

molSO

  


 

22 33 23
3

3

19 033 10
6 022 10

3 16 7 21 1

molSO
?gO / SO

/ SO

molO gO
/ gO

molSO molO

  


  

  

  )13و  12هاي  ، صفحه3شيمي (
----------------------------------------------  

   )اميرحسين معروفي(  »3«ي  گزينه - 209
  .نادرست هستند) ت(و ) پ(، )ب(هاي  عبارت

  :ها بررسي عبارت
  :ي واكنش به صورت زير است ي موازنه شده معادله) الف

NaClO KI HCl NaCl I KCl H O3 2 26 6 3 6 3       
  .باشد مي 3 برابر، I2 ي  يب استوكيومتري گونهضر
به عنوان  .كنند ي گازي توليد نمي هاي سوختن، فراورده ي واكنش  همه) ب

Mg(s)   :مثال O (g) MgO(s)22 2   
  .سازي نياز دارند هاي شيميايي براي شروع به انرژي فعال اغلب واكنش) پ

  )1(واكنش 
 )2(واكنش

  )2(واكنش 
 )1(شواكن

  )1(واكنش 
 )2(واكنش

  )1(واكنش 
 )2(واكنش

 گاز

 مولكول
 مولكول

 مولكول
 مولكول
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 مجموع ضرايب                                 مجموع ضرايب

ي شرايط لازم براي انجام واكنش  ي شيميايي اطلاعاتي درباره يك معادله) ت

به اين معناست كه atm20 به عنوان مثال نماد. رداگذ در اختيار مي
  .شود نجام مياتمسفر ا 20واكنش در فشار 

  )6تا  3هاي  ، صفحه3شيمي (

----------------------------------------------  

   )علي مؤيدي(  »3«ي  گزينه - 210

  :صورت زير است هاي موازنه شده به واكنش
KClO (s) KCl(s) O (g)3 22 2 3   
C H (g) O (g) CO (g) H O(g)3 6 2 2 22 9 6 6    

molO mol H O
?mol H O molKClO

molKClO molO

mol H O

2 2
2 3

3 2

2

3 66 2 9
6

  


  

  )19و  18، 8، 6 تا 3هاي  ، صفحه3شيمي ( 

----------------------------------------------  

  )شاهد(آزمون گواه 

 )كتاب آبي(    »3«ي  گزينه - 211

شويم كه فرمول  ها متوجه مي با توجه به معادلات نمادي و موازنه شده واكنش
. شيميايي پتاسيم پرمنگنات و پتاسيم منگنات نادرست نوشته شده است

2:و منگنات .4MnO: پرمنگنات(
4MnO (  

)aq(NaNO)s(AgCN)aq(AgNO)aq(NaCN)a 33   

)g(O)s(MnO)s(MnOK)s(KMnO)b 224242   

  )g(NH)g(N)g(H)c
C

Fe
350022 23    

  )5تا  2هاي  ، صفحه3شيمي (

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«ي  گزينه - 212

3 4 2 2 4 3
18 17

2 6 10 1 6 10Ca (PO ) SiO C P CaSiO CO

 

       

3ترين تركيب  براي موازنه ابتدا به پيچيده 4 2(Ca (PO ) و بـا  داده  1ضريب  (

1ضريب  4Pو براي  3ضريب  3CaSiOتوجه به آن براي 
  . دهيم قرار مي 2

3 4 2 2 4 3
1 32Ca (PO ) SiO C P CaSiO CO      

  .شود داده مي 3، ضريب 2SiO، به Siي عنصر  ازنهبراي مو

3 4 2 2 4 3
13 32Ca (PO ) SiO C P CaSiO CO      

4ي واكنش  در سمت چپ معادله Oحال تعداد عنصر  2 3 2 14( ) ( )    

حضـور دارد   33CaSiOاتم اكسيژن در  9در سمت راست نيز  باشد و اتم مي
، برابـر  COباشد يعني ضـريب   COمانده بايد در  پس اتم هاي اكسيژن باقي

  .است 5با 

3 4 2 2 4 3
13 5 3 52Ca (PO ) SiO C P CaSiO CO      

شـود امـا    ، موازنه كامل مـي Cبراي  5با قرار دادن ضريب مطابق واكنش فوق، 

1براي از بين بردن ضريب كسري 
 2ي ضـرايب در   ي مذكور، همه در معادله 2

  .شود ضرب مي

3 4 2 2 4 32 6 10 6 10Ca (PO ) SiO C P CaSiO CO       

  )5تا  3هاي  ، صفحه3شيمي (

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«ي  گزينه - 213

    :واكنش مربوط به اين شكل عبارت است از

4 2 4 32 3 3Al(s) CuSO (aq) Al (SO ) (aq) Cu(s)    
جايي يگانه است،  ني آلومينيم جانشين مس شده است و واكنش از نوع جابهيع

ــابراين،  ــه ترتيــب  Cو  A، Bبن Al ،2Cuب   وCu دهــد و  را نشــان مــي
  .است 9مجموع ضرايب مواد پس از موازنه نيز برابر 

  )9 و 5تا  3هاي  ، صفحه3شيمي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«ي  گزينه - 214

ــان   ــوه آتشفش ــنش ك ــوم دي(در واك ــه آموني ــات تجزي ــاده) كروم ــه  ي م اولي

4يعني 2 2 7(NH ) Cr O)شود امـا   به خوبي در آب حل مي) جامد نارنجي رنگ

2ماده جامد سبز رنگ توليد شده يعني  3Cr O در آب نامحلول است .  
  :ها بررسي ساير گزينه

  .واكنش از نوع تجزيه، اما گرماده است: »1«ي  گزينه
    .است 6ها برابر  ردهاوپس از موازنه مجموع ضرايب فر: »2«ي  گزينه

4 2 2 7 2 2 3 24(NH ) Cr O N Cr O H O    
  )8 و 5تا  3هاي  ، صفحه3شيمي (

  مجموع ضرايب = 17 ب ايمجموع ضر= 18
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  31: ي صفحه  اختصاصي سوم تجربي    95آبان  21 آزمون -)2( ي روژهپ       
 
  )90سراسري خارج كشور رياضي (  »1«ي  گزينه -215

  . آشكارا نادرست است 4ي  گزينه

 60و  Mبا جرم مـولي فرضـي    Bگرم عنصر  40گرم از اين تركيب،  100در 

1با جرم مولي فرضي  A عنصر گرم 5/ M وجود دارد:  

160 40 11 5
1 40 140

mol
g A

mol A / M g A
AB

molmolB gB
M gB


   


  

 )16تا  14هاي  ، صفحه3شيمي (

----------------------------------------------  

 )70سراسري رياضي (  »3«ي  گزينه -216

Xظرفيت فلز : (باشد XMBrاگر فرمول تركيب حاصل  M(  

800 01 2 4 31 1
XmolBr gBr

/ molM / gBr X
molM molBr

      

صـورت   فرمول سـولفات آن بـه  است و در نتيجه  3برابر با  Mپس ظرفيت فلز 

2 4 3M (SO   )20تا 18 و 13هاي ، صفحه3شيمي (  .واهد بودخ (

----------------------------------------------  

 )87سراسري خارج كشور تجربي (  »1«ي  گزينه - 217

1
214 28N N (g) g.mol   

g N
/ mol N / g N

mol N
2

2 2
2

280 3 8 41    

   )13و  12هاي  ، صفحه3شيمي (

----------------------------------------------  

 )67آزاد (  »2«ي  گزينه - 218

هاي يكساني  اي كه جرم مولي برابر دارند، تعداد مول  دو مادهاز در جرم برابر 

هاي  وجود دارد و اگر فرمول مولكولي دو ماده هم با هم مشابه باشد، تعداد اتم

 COو 2N هاي اين دو شرط در مولكول. ها هم با يكديگر برابر خواهد شد آن

  .دارند و دو اتمي هستند128g.molبرقرار است كه هر دو جرم مولي 

  )13و  12هاي ، صفحه3شيمي (

 )90آزاد پزشكي (    »4«ي  گزينه - 219

molO
/ gO / molO

gO

mol H
/ gH / mol H

g H

molC
/ gC / molC

gC

10 16 0 0116
10 08 0 081
10 36 0 0312


 


  



 


  

تعـداد   براي ايـن كـار  . باشد دست آوردن نسبت مولي عنصرها مي حالا نوبت به

  .ترين مقدار مول موجود در تركيب، تقسيم كنيد به كمهاي هر عنصر را  مول

/ molC
C :

/

0 03 30 01   

  / mol H
H :

/

0 08 80 01                

0 01 10 01
/ molO

O :
/

  

3 8C H Oفرمول تجربي  

136 8 16 60 g.mol   جربيجرم مولي فرمول ت  

60 60 1x( ) x   )فرمول تجربي(xفرمول مولكولي  

3 8C H Oفرمول مولكولي  
  )16تا  14هاي  ، صفحه3شيمي (

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«ي  گزينه - 220

23اتم
20 5 0 5 6 022 10 3/ mol H O / /    1ي  گزينه 

239اتم 033 10/   

/اتم /
mol Al / 2313 5 13 5 6 022 1027 27   2ي  گزينه  

233اتم 011 10/   

233اتم 011 10/ 3ي  گزينه  

/اتم /
mol NO / 231 5 1 5 6 022 10 230 30    4ي  گزينه  

230اتم  6022 10/   

  )13و  12هاي  ، صفحه3شيمي (
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